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ATTUATORE IN BASSA TENSIONE PER CANCELLI SCORREVOLI A CREMAGLIERA
LOW-VOLTAGE ACTUATOR FOR RACK SLIDING GATES
ACTIONNEUR A BASSE TENSION POUR PORTAILS COULISSANTS A CREMAILL

SERVOMOTOR DE BAJA TENSION PARA CANCELAS CORREDERAS DE CREMA
LAAGSPANNINGSACTUATOR VOOR SCHUIFHEKKEN MET TANDHEUGEL

NIEDERSPANNUNGSANTRIEB FUR ZAHNSTANGEN-SCHIEBETORE E
LL

DEIMOS BT + QSC D MA

STRUZIONI D’'USO E DI INSTALLAZIONE
NSTALLATION AND USER’S MANUAL
NSTRUCTIONS D’'UTILISATION ET D’ INSTALLATION
NSTALLATIONS-UND GEBRAUCHSANLEITUNG
NSTRUCCIONES DE USO Y DE INSTALACION
NSTALLATIEVOORSCHRIFTEN

)

AZIENDA CON SISTEMA DI GESTIONE
@ ((eR-Roady)) — (mee) - (C € — Himaieny
UNI EN SO 14001:2004

Attenzione! Leggere attentamente le “Avvertenze” all'interi@ution! Read “Warnings” inside carefulBtention! Veuillez lire attentivement les Avertissements qui se trouvent a I'intéridahitung! Bitte lesen Sie
aufmerksam die ,Hinweise" im InnergAttencién; Leer atentamente las “Advertencias” en el intetietlop! Lees de “Waarschuwingen” aan de binnenkant zorgvuldig!



DICHIARAZIONE DI CONFORMITA / DECLARATION OF CONFORMITY / DECLARATION DE CONFORMITE / KONFORMITATSERKLARUNG /

DECLARACION DE CONFORMIDAD / VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING/DECLARACAO DE CONFORMIDADE / AHAQTH

IYMMOP®QIHEI / DEKLARACJA ZGODNOSCI/ AEKMAPALNS O COOTBETCTBWY / PROHLASENI O SHODE / UYGUNLUK BEYANNAMES
(Dir. 98/37/EEC allegato / annex / on annexe / anlage / adjunto / ficheiro / bijlage / ouvnppévo / zatgcznik / npunioxetme / piiloha / ek 11B)

Fabbricante / Manufacturer / Fabricant / Hersteller / Fabricante / Fabrikant /
Fabricante/ Karaokeuaotig / Producent / Usrorosutens / vyrobce / Uretici: BFT S.p.a.

Indirizzo / Address / Adresse / Adresse / Direccion / Adres / Enderecgo / AiciBuvon / Adres /

Anpec / Adresa / Adres: Via Lago di Vico 44
36015 - Schio
VICENZA - ITALY

Dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto: / Declares under its own responsibility that the following product: /Déclare sous sa propre
responsabilité que le produit: / Erklért auf eigene Verantwortung, da das Produkt: /Declara, bajo su propia responsabilidad, que el producto: /
Verklaart onder haar verantwoordelijkheid dat het product / Declara, sob a sua responsabilidade, que o produto / AnAtver uTTEGBUVA 61 TO TIPOIGY /
Oswiadcza na wiasng odpowiedzialno$¢, ze produkt / 3asBnsieT nog CEOIO OTBETCTBEHHOCTL, YTO u3genue / Prohiaduje na viastni odpovédnost, ze
vyrobek / Kendi sorumiulugu altinda asagdaki Griintin:

Motoriduttore per cancelli scorrevoli mod. / Gearmotor for sliding gates mod. / Motoréducteur pour portails coulissants mod. /
Getriebemotor fiir Schiebetore Modell / Motorreductor para cancelas correderas mod. / Reductiemotor voor schuifhekken model /
Motoredutor para portdes de correr mod. / HAEKTPOUEIWTAPAS YIa CUPOUEVES KAYKEAGTIOPTES PovTEAD / Motoreduktor do bram
przesuwnych model / O6pasey moTo-peayKTopa LN pa3ABWKHLIX pelletok / Pievodovy motor pro posuvna vrata model / .
modeli yana kayar bahce giris kapilari icin motor rediiktéri

DEIMOS BT

E costruito per essere incorporato in un macchinaric che verra identificato come macchina ai sensi della DIRETTIVA MACCHINE. / Has been produced to be incorparated into
a machinery, which will be identified as a machine according to the MACHINERY DIRECTIVE. / A été construit pour I'incorporation successive dans un équipement qui sera
identifié comme machine conformément a la DIRECTIVE MACHINES. / Dafiir konstruiert wurde, in ein Gerat eingebaut zu werden, das afs Maschine im Sinne der
MASCHINEN-DIREKTIVE identifiziert wird. / Ha sido construido para ser incorporade en una maquinaria, que se identificara como méquina de conformidad con fa
DIRECTIVA MAQUINAS. / Gebouwd is om deel uit te maken van een inrichting die wordt geidentificieerd als machine volgens de MACHINERICHTLIJN. / Foi construido
para sef incorporado numa maguinaria, que ser4 identificada como maquina em conformidade com a DIRECTIVA MAQUINAS / Exe: kataoxeuaoTs! yia va EvowpaTwbe oe
éva pnxdvnpa Tou Ba TpoodiopioTel W HRXAVNKX oUu@wva pe Ty OAHTA MHXANHMATON / Zostat wyprodukowany z przeznaczeniem do montazu w urzadzeniu, ktre
zostanie okreslone jako maszyna w my$i DYREKTYWY MASZYNOWEJ / UaroToBneH Ans BCTPausaHus e oﬁopy,qoaame koTopoe By/IeT ONpeAeneHo Kax «MaluHa» B
coorsetcraum ¢ IMPEKTUBOW MO MALMHAM / Je vyroben pro montaz do strojniha zafizeni, které bude oznaceno jako stro] podel SMERNICE O STROJNICH
ZARIZENICH. / MAKINE DIREKTIF'nin hiskiimleri uyarinca makine olarak tanimlanacak bir makine grubuna entegre edilmek igin Uretilmis oldugunu

E conforme ai requisiti essenziali di sicurezza delle Direttive: / It also complies with the main safety requirements of the following Directives: / Est conforme aux exigences
essentielles de sécurité des Directives: / Es entspricht den grundlegenden Sicherheitsbedingungen der Direktiven: / Es conforme a los requisitos esenciales de seguridad
de fas Directivas: / Conform is met de fundamentele veiligheidsvereisten van de voigende Richtlijnen / Esta conforme aos requisitos essenciais de seguranca das
Directivas / Zuppopgoutar atig Baoikég amantioeig acgaieiag Twv Odnywv / Jest zgodny z podstawowymi wymogami bezpieczenstwa Dyrektyw ! Cootsercrayer
0cHOBHbIM TpebosaHuam no SeaonacHoctn Aupextue / Vyhovuje hlavnim bezpe&nostnim poZadavkim smémic / Asadidaki direktiflerin temel givenlik sartlarina uygun
oldugunu beyan eder:

BASSA TENSIONE / LOW VOLTAGE / BASSE TENSION / NIEDERSPANNUNG / BAJA TENSION / BAIXA TENSAQ/ LAAGSPANNING / XAMHAHZ
TAZHZ / NISKIE NAPIECIE / HU3KOE HAMPSDKEHUE / BEZPECNOST ELEKTRICKYCH ZARIZENI NiZKEHO NAPETI / ALCAK GERILIM
73/23/CEE, 93/68/CEE, 2006/95/CEE (EN60335-1 ('02), EN60335-2-103) (e modifiche successive / and subsequent amendments / et modifications
successwes /und |hren nachfolgende Anderungen l e modificagbes sucessivas / y modificaciones suceswas / en daaropvolgende wuz:gmgen JLG

COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA / ELECROMAGNETIC COMPATIBILITY / COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE /
FLEKTROMAGNETISCHE KOMPATIBILITAT / COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA / COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA /
ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT / HAEKTPOMAINHTIKHZ YYMBATOTHTAL / KOMPATYBILNOSC ELEKTROMAGNETYCZNA /
PNEKTPOMATHUTHAA COBMECTUMOCTb / ELEKTROMAGNETICKA KOMPATIBILITA / ELEKTROMANYETIK UYUMLULUK 89/336/CEE,
D1/263/CEE, 92/31/CEE, 93/68/CEE, 2004/108/CEE (EN61000-6-1, EN61000-6-2, EN61000-6-3, EN61000-6-4, EN55014-1, EN55014-2) (e modifiche
successive / and subsequent amendments / et modifications successives / und ihren nachfolgende Anderungen / e modificagdes sucessivas / y
modiﬁcaciones sucesivas /en daaropvolgende wijzigingen / kai eTéueveg TpoTroTrOINCEI / z pdZniejszymi zmianami / ¢ nocneayoLwumMmM usMeHeHsMu /

APPARECCHIATURE RADIC / RADIO SETS / INSTALLATIONS RADIO / RADIOAPPARATE / RADIOEQUIPOS / RADIOAPARELHOS /
RADIO-INSTALLATIES / ZYZKEYEZ PAAIOMETAAQXHZ. / URZADZENIA RADIOWE / PAOVOANTAPATYPA / RADIOVA ZARIZENI / RADYO
DONANIMI 99/5/CEE (ETSI EN 301 489-3 (2002) +ETS! EN 301 489-1 (2005), ETSI EN 300 220-2 (2006)) (e modifiche successive / and subsequent
mendments / et modifications successives / und ihren nachfolgende Anderungen / e modificacdes sucessivas / y modificaciones sucesivas / en

Haaropvoigende wijzigingen / xan pEveg TpoToTroioEig / z pézniejszymi zmianami J ¢ nocrieaytoLmMMy usMeHeHnami / s pozdéj§imi zménami / ve

sonraki degigiklikler).

Si dichiara inoltre che & vietata 1a messa in servizio del prodotto, prima che la macchina in cui sara incorporato, sia stata dichiarata conforme afle disposizioni delia
DIRETTIVA MACCHINE. / We also declare that it is forbidden to start the product before the machinery into which it will be incorporated is declared in compliance with the
prescriptians of the MACHINERY DIRECTIVE. / Nous déclarons en outre que la mise en service du produit est interdite, avant que ta machine ol il sera incorporé n'ait été
déclarée conforme aux dispositions de la DIRECTIVE MACHINES. / Es wird auRerdem erklart, daft die Inbetriebnahme des Produkts verboten ist, solange die Maschine, in
die es eingebaut wird, nicht als mit den Vorschriften der MASCHINEN-DIREKTIVE kenform erkiért wurde. / Se declara, ademas, que estd prohibido instalar el producto .
antes de que la maquina en la que se incorporara haya sido declarada conforme a las disposiciones de la DIRECTIVA MAQUINAS / Verder verkiaren wij dat de
inbedrijfstelling van het product verboden is, voordat de machine waarin het zal worden opgenomen, conform wordt verklaard aan de beschikkingen van de
MACHINERICHTLIJN / Declaramos, além disso, que & prmbldo instalar o produto, antes qua a maquina em que sera incorporada, tenha sido declarada conforme as
disposigdes da DIRECTIVA MAQUINAS / AnAuvouy emrione 6T arrayepeleral n 801 ge AsiToupyi TOU TTPOIGYTOG, TTRIV TO PNXAVNA GTO 000 Ba evowpaTweel, SnAweEl
6m ouppop@odral oTig Biardgeig g OAHMAZ MHXANHMATON / Oswiadczamy ponadto, Ze zabronione jest uruchamianie produktu zanim maszyna, w ktorej zostanie on
zamontowany zostanie zadeklarowana jako jako zgodna z zapisami DYREKTYWY MASZYNOWEJ / [ToMMAMO 3TOr0, Mbl 3asBMISEM, YTO 3aMpeLLasTcs BBOf B
IKCTUYaTALUIO U3LENVA A0 TEX Nop, Noka He DyAET 3aABMeH0, YTO MallvHa, B XOTOPYO OHO ByfieT BCTPoeHOo, CooTaeTCTRYeT npeanucaHnam JUPEKTUBLI NG
MALLMHAM. / Kromé toho prohlasujeme, Ze uvedeni vyrobku do provozu je zakazano, dokud stroj, do kterého bude zabudovan, nebude mit prohi&seni o shodé s pfedpisy
SMERNICE O STROJNICH ZARIZENICH. f Ayrica ariiniin entegre edilecedi makinenin, MAKINE DIREKTIF{'nin hikiimlerine uygunlugu beyan edilmeden dnce, Orinin
hizmete alinmasinin yasak oldugu beyan edilir

SCHIOQ, 04/12/2008
Il Rappresentante Legale / The legal Representative/Le Représentant Légal / Der gesetzliche Vertreter
! El Representante Legal / De Wettelijk Vertegenwoordiger /O Representante legal / O Néutuog
Exmpéowog / Przedstawiciel Prawny / KOpugadveckuii npe.qcraamenb 1 Zakonny zastupce / Yasal

Temsilci f & Y C G -
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Grigio-Grey-Gris-Grau-Gris-Grijs
Grigio-Grey-Gris-Grau-Gris-Grijs
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—L_START
NO CLOSE

—L. STOP|
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Display + tasti programmazione
Display + programming keys
Afficheur + touches programmation
DlspIaY + Programmierungstasten
Pantalla + botones programacion
Display + programmeringstoetsen

Connettore programmatore palmare,
Palmtop programmer connector,
Connecteur programmateur de poche,
Steckverbinder Palmtop-Programmierer,
Conector del programador de bolsillo,
Connector programmeerbare palmtop

pzionale

tional board connector.
teur carte facultative

Steckverbinder Zusatzkarte

Connettore scheda o

(o]
C

p
onnec

Connection of 1 pair of non-tested photocells
Connexion 1 paire photocellules non vérifiées
Anschluss von einem Paar nicht iberpriiften Fotozell
Conexién de 1 par fotocélulas no comprobadas

‘ Collegamento di 1coppia fotocellule non verificate

Aansluiting van 1 paar fotocellen anders dan “trusted devigg

JP3

1213
o
I
o

|
J

_—

=N

i
x

LOGICA test fotocellule OFF / Photocell test LOGIC OF
LOGIQUE essai photocellules Désactivée / LOGIK Test Fotozelle,
LOGICA prueba fotocélulas OFF / LOGICA test fotocell

)

SCA

JP9 o
1312 ] B

O—‘
14]15]

Conector de la tarjeta opcional
Connector optionele kaart

MEMORIZZAZIONE RADIOCOMANI}
MEMORIZING REMOTE CONTH¢
MEMORISATION RADIOCOMMAN
ABSPEICHERUNG DER FERNBEDI]

@5 x2

OKQ—IIEIC@D

EE QR?PRBHMSRCP
QR?PRXSDSCEQR?PR
2L7BQR?PR

OKQ—HEIC@]

R?7QRML?QAMQRMFGBB
QSRRMRMSAFC
7AFCCTCPQR R?QR

R?QRMBCQGBCP?RM
+ | BCQGBCP@SRRMLRMSAF
BCQGPCECTSC
R?QRCRCAJ?BCQC?B?

EGOLAZIONE VELOCITA’ RALLENTA
STING

+T @

OK+ -

ok @ =5 )x 3
'L@:@D)(7
om—'@@
+ T €=
- 1 @&y
OKHDC@D

NPE
+ T
-l@
[ DGLCCLBDGL

X 2

‘ REGOLAZIONE AUTOS

ADJUSTING AUTOSET,
REGLAGE AUTOSET,

REGULACION AUTOSE
AFSTELLING AUTOSE
+ T B

-4 @

OK¢! 0]

CLOSE

[
[ —

+T|§|

RCEa )
oKt @ =Z () x 2

—$|§|@x5
| ?SRMQCR |

OK{—'@C@
[ ]

AUTO OPEN




SCHEDA DI ESPANSIONE
EXPANSION BOARD
CARTE EXPANSION
ERWEITERUNGSKARTE
TARJETA DE EXPANSION
UITBREIDINGSKAART

Programmatore palmare universale
Universal palmtop programmer
Programmateur de poche universel
Universellen Palmtop-Programmierer
Programador de bolsillo universal
Programmeerbare Universele Palmtop

TX2 (PHOT)
QSC-D
M2 (SLAVE)

XMLC=128
K?QRCP=0FF

21-23 SLAV
21-24 SLAV

lasciare ponticellati
leave jumpered
laissez-la pontée
Uberbriickt lassen
dejar puenteado
brug niet verwijderen

RX1(PHOT)  BAR2 BAR1 TX1(PHOT)
S s \ Y/ -
M2 4¢mmu Inmem) ¢mmu Inmem) M1

RX2 (PHOT)
QSC-D
M1 (MASTER)

XMLC=128
K?QRCP=ON
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17—1 11—13 16]
- 321 Aj
1-PHOT . B 21—3 1-BAR
A =
7 1 1|Bar 1
75
Z —
17—6]
1717 11— 13 25—5 Z
O 16% ™1 RX1 (51 19 217&3
=\ &3 0 0
— i— 12 2]
421 1<]
II 2-PHOT ?724 13——1|Bar 1 L]
. 2-BAR ”
- 1711 113 — %
162 TX2 RX2 51 1o 17 6]
0 — | i o—lay
I Z 51— 21 12— 7| <
0 13— 1|Bar 2| |
n-- ! 17 1 ﬁ & 3-BAR m-
g X Rx1 o 13 17— 6 M=
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': 17:‘& X2 RX2 113 13— 1|Bar 1
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|— h T 17—6 17—6
1-8CS1-MA— 51— 2+—5
17— 1 1—13 2-SCS1-MA— 4 18— 4
16% ™3 N RX3 21 12 ?j 3-5CS1-MA— 3
— o 12— 2| 12— 12
i ?:;f; 13——1|Bar 2|Ll 13—
17— 1 |1—13 4-BAR
TX1 RX1
16—2 . [z} —12 T«_L L @
. ET 21 17— 6 17— 6|
4-PHOT ¥ = 54 25——51— 4-sCs1-MA— 5[
R — L 1= 21+—4 j 5-SCS1-MA—— 4| j
17— 1 1—13 3] 3-SCS1-MA——3
16— 2| TX2 RX2 > 12 12 2l 12 B
- 13 i 13—{1]
N CZ—ZSCSLMA 13——1|Bar 1| | Bar 3| |
L 5 —1-SCS1-MA
17 1—13 5 & L =
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. 2]
31— 3-8CS1-MA 1-SCS1-MA7i 217@
e ECI— 5-SCS1-MA 2-5C81-MA—4] Sl 18——4] S
5[ 4-sCS1-MA 1 3} 6-SCS1-MA—— 3|
17—1 11—13 12— 2] 12—2]
16— 2] TX4 o RX4 151 42 13——1JBar 2| | 13——1|Bar 4| |
3| —6-5CS1-MA
— Ci
41—18
e [ o
[ Combinazioni possibili, Possible combinations, Combinaisons possibiles, Mdgliche Kombinationen, Combinaciones posibles, Mogelijke conjbiffaties
FAULT/PHOT= OFF FAULT/PHOT= ON
FOTOCELULAS COSTE FOTOCELLULEDOTOCELULAS COSTE ~ CANTOS
PHOTOCELLULESLEISTEN FOTOZELLERHOTOCELLULESLEISTEN  LINTEAUX
FOTOCELLEN SAFETY EDGES PHOTOCELLBOTOCELLEN SAFETY EDGERANDEN

DEIMOS BT-MAT-




ACCESSO Al MENU Fig. 1

|Premere il tasto OK @c@ ‘

Versione software centrale
N° manovre totali (x 100)

N° radiocomandi memorizzati

N° manovre da ultima manutenzione (x 100)

LEGENDA
Cl-+ T Scorri su
B B B B [ — Scorri gitl
[GH—OK ¢! Conferma/Accensione display
+—Ql .
- B Uscita menu

X
= [ox] - @3 - 1] [ox] - ) Vedi MENU PARAMETRI

'
" (o) -+ 5 - 7 (o] -+ e

e

Vedi MENU LOGICHE
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Vedi MENU RADIO

Pri.

<

- [o]

N

+/

[RS8 - [o<]» E2Fa)» [o<] -+ [oK]

,

o — @) — [BI 7] > [ — FE
ON
£ A
DIAGNOSTICA e SEGNALAZIONI
WiRGUAN—| o< —»[ox] —
f ’ CODICE DESCRIZIONE NOTE
N DIAGNOSTICA
< = ] NCB attivazione ingresso pedonale
FinE QRPR attivazione ingresso START
- ] QRMN attivazione ingresso STOP
< El ] NFMR |attivazione ingresso PHOT
- ] @?P attivazione ingresso COSTA
attivazione ingresso FAULT
EsE) — - DJR fotocellule verificate
I ] AJQ attivazione ingresso CLOSE
dEFﬂE— ’ MNCL attivazione ingresso OPEN
QuM attivazione ingresso
finecorsa apertura
attivazione ingresso
i QUA finecorsa chiusura
_’ RF attivazione ingresso attendere il raffreddamento dell’automaziong}
m termica software
[+/-] ‘t & ?KN inversione per ostacolo verificare che il movimento non sia ostacoldt
+/- ! P g
#p anomalia test fotocellule verificare collegamento fotocellule e/o impo}
DGLC stazione parametri/logiche
#p anomalia test costa verificare co!leggmento costa e/o impostazip|
ne parametri/logiche
#P6 * anomalia hardware verificare collegamenti al motore
verificare il collegamento con i dispositivi a¢-
#P6 * anomalia comunicazione cessori e/o schede di espansione o coll
via seriale
*6=0,1,..,9AB,CD,EF
35.40
L——————Soglia di coppia impostata
Coppia istantanea massima motore

eha
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MANUALE PER L'INSTALLAZIONE

0100_01

O ATTENZIONEImportanti istruzioni di sicurezza. Leggere e seguire attentamentd cavo di alimentazione, durante l'installazione, deve essere sguainato in
R l'opuscolo Avvertenze ed il Libretto istruzioni che accompagnano il prodattodo da permettere il collegamento del conduttore di terra all’appropriat
© poiché una installazione errata pud causare danni a persone, animali o cose. Besisetto lasciando pero i conduttori attivi il piu corti possibile. Il condutt
% forniscono importanti indicazioni riguardanti la sicurezza, l'installazione, I'uso eli terra deve essere I'ultimo a tendersi in caso di allentamento del disposit
0O la manutenzione. Conservare le istruzioni per allegarle al fascicolo tecnico e pdi fissaggio del cavo.

consultazioni future. ATTENZIONE: i conduttori a bassissima tensione di sicurezza devono

essere fisicamente separati dai conduttori a bassa tensione.

1) SICUREZZA GENERALE L’accessibilita al vano elettrico e dei finecorsa deve essere eseguita esclusi

ATTENZIONE! Una installazione errata o un uso improprio del prodotto, pud6 vamente da personale qualificato.

creare danni a persone, animali o cose.

- Gli elementi costruttivi della macchina e I'installazione devono essere in ac-Deve essere garantito il rispetto delle norme di sicurezza vigenti pe r
cordo con le seguenti Direttive Europee: 2004/108/CEE, 2006/95/CEE,98/37iguarda le persone, animali e cose, e in particolare devono essere evitati rischi di
CEE, 89/106/CEE e loro modifiche successive. Per tutti i Paesi extra CEE, aifaatuni dovuti a schiacciameriatti i punti critici dovranno essere protetti da
alle norme nazionali vigenti, per un buon livello di sicurezza & opportuno ri- dispositivi di sicurezza secondo quanto prevedono le normative vigenti.
spettare anche le norme citate. é Una errata impostazione della sensibilita puo creare danni a persone,

- La Ditta declina qualsiasi responsabilita derivante da un uso improprio o di- animali o cose.
verso da quello per cui & destinato ed indicato nella presente documenta-
zione nonché dall'inosservanza della Buona Tecnica nella costruzione delleVERIFICA DELL’AUTOMAZIONE
chiusure (porte, cancelli, ecc.) e dalle deformazioni che potrebbero verificarfirima di rendere definitivamente operativa I'automazione, controllare scrupo-

ONRVITVLI

durante l'uso. losamente quanto segue:
- Verificare che l'intervallo di temperatura dichiarato sia compatibile con il luot 7FSJ6DBSFDIFUVUUJJDPNQPOFOUJTJBOPSTTBUJTBMEBNFOUF

go destinato all'installazione dell’automazione. t $POUSPMMBSFJMDPSSFUUPGVO[JPOBNFOUPEJUVUUJJEJTQPTJUJW
- Prima di effettuare I'installazione, togliere funi o catene superflue e disabi- cellule, coste sensibili ecc.)

litare qualsiasi apparecchiatura non necessaria per linstallazione. VerifitaréFSJODBSFJMTJTUFNBEJBOUJTDIJBDDJBNFOUPBSSFTUJJMTJTUFNBF
inoltre che la porta/cancello sia in buone condizioni meccaniche, sia corretta- dalle norme vigenti.

mente bilanciata e apre e chiuda in modo appropriato. t 7FSJODBSFJMDPNBOEPEFMMBNBOPWSBEJFNFSHFO[B
- Non installare il prodotto in atmosfera esplosiva. t 7FSJ6DBSF MPQFSB[JPOF EJ BQFSUVSB F DIJVTVSB DPO J EJTQPTJU
- Togliere I'alimentazione elettrica, prima di qualsiasi intervento sull'impianto.  applicati.

Scollegare anche eventuali batterie tampone se presenti. t 7FSJ6DBSFMBMPHJDBFMFUUSPOJDBEJGVO[JPOBNFOUPOPSNBMFFQ

- Prevedere sulla rete di alimentazione dell’automazione, un interruttore o un
magnetotermico onnipolare con distanza di apertura dei contatti uguale o MANUTENZIONE

superiore a 3,5 mm. ATTENZIONE!Per qualsiasi manutenzione all'installazione, togliere I'alimentazione
- Verificare che a monte della rete di alimentazione, vi sia un interruttore diffedi rete. | punti che necessitano di controlli e manutenzione sono:
renziale con soglia da 0.03A. - Le ottiche delle fotocellule se presenti. Eseguire saltuariamente la pulizia.
- Verificare se l'impianto di terra & realizzato correttamente: collegare tutteOgni due anni, smontare il motoriduttore e sostituire il grasso lubrificante.
le parti metalliche della chiusura (porte, cancelli, ecc.) e tutti i componenti - Per qualsiasi anomalia di funzionamento riscontrata, e non risolta, togliere
dellimpianto provvisti di morsetto di terra. I'alimentazione di rete e richiedere I'intervento di personale qualificato (insta-
- Linstallazione deve essere fatta utilizzando dispositivi di sicurezza e comandi llatore). Per il periodo di fuori servizio dell’automazione, se necessario, attivare
conformi alla EN 12978. lo sblocco di emergenza (vedi F2).in modo da rendere libera I'apertura e la

- Applicare tutti i dispositivi di sicurezza (fotocellule, coste sensibili, ecc.) ne-  chiusura manuale dell’asta.
cessari a proteggere l'area da pericoli di schiacciamento, convogliamento,

cesoiamento. DEMOLIZIONE
- Il motore non pud essere installato su ante che incorporano delle pott&eliaminazione dei materiali va fatta rispettando le norme vigenti. Nel caso di
meno che il motore non sia attivabile quando la porta € aperta) demolizione dell’automazione non esistono particolari pericoli o rischi derivanti

- Se l'automazione ¢ installata ad una altezza inferiore a 2,5 m o se & accessitzilBautomazione stessa. E opportuno, in caso di recupero dei materiali, che ven-
€ necessario garantire un adeguato grado di protezione delle parti elettrichegano separati per tipologia (parti elettriche - rame - alluminio - plastica - ecc.).
e meccaniche.

- Installare qualsiasi comando fisso in vista della porta ma lontano da parti MEMANTELLAMENTO
bili. A meno che il comando non sia a chiave, deve essere installatoNel naso I'automazione venga smontata per essere poi rimontata in altro sito

altezza di almeno 1,5 m e non accessibile al pubblico bisogna:
- Applicare almeno un dispositivo di segnalazione luminosa (lampeggiante) i Togliere I'alimentazione e scollegare tutto I'impianto elettrico.
posizione visibile, fissare/inoltre alla struttura un cartello di Attenzione. - Togliere I'attuatore dalla base di fissaggio.

- Se non ci sono gia indicazioni, fissare in modo permanente una etichetta re- Smontare tutti i componenti dell’installazione.
lativa al funzionamento del rilascio manuale e apporle vicino allorgane dNel caso alcuni componenti non possano essere rimossi o risultino danneggiat
manovra. provvedere alla loro sostituzione.

- Assicurarsi che durante la manovra sia evitato lo schiacciamento tra parte
guidata e parti fisse circostanti

- Dopo aver eseguito l'installazione, assicurarsi che. il settaggio.del motore si - - - -
correttamente impostato e che i sistemi di protezione e di sblocco funzionin Il buon funzionamento dell’automazione é garantito solo se vengon
correttamente. rispettate i dati riportati in questo manuale. La Ditta non risponde d€i

- Usare esclusivamente parti originali per qualsiasi manutenzione o ripa| danni causati dall’inosservanza delle norme di installazione e delle
zione. La Ditta declina ogni responsabilita ai fini della sicurezza e del buon | indicazioni riportate in questo manuale.
funzionamento dell’automazione se vengono impiegati componenti di altri | Le descrizioni e le illustrazioni del presente manuale non sono

produttori. impegnative. Lasciando inalterate le caratteristiche essenziali del
- Non eseguire alcuna modifiqa ai componenti dell'automazione se non espreg prodotto, la Ditta si riserva di apportare in qualunque momento le
samente autorizzata dalla Ditta. modifiche che essaritiene convenienti per migliorare tecnicamente,

- Smaltire i materiali di imballo (plastica, cartone, polistirolo, ecc.) secolf costruttivamente e commercialmente il prodotto, senza impegnarsi
quanto previsto dalle norme vigenti. Non lasciare buste di nylon e polistirolg 54 aggiornare la presente pubblicazione.

alla portata dei bambini.
- Tutto quello che non & espressamente previsto in queste istruzioni, non &
permesso.
- Istruire I'utilizzatore dellimpianto per quanto riguarda i sistemi di comando
applicati e 'esecuzione dell’apertura manuale in caso di emergenza.

Attenzione! Per il collegamento alla rete, utilizzare cavo multipolare di
sezione minima 4x1.5mm? e del tipo previsto dalle normative precedente-
mente citate (a titolo di esempio, il cavo puo essere del tipo HO5 VV-F con
sezione 4x1.5mm?). Per il collegamento degli ausiliari utilizzare conduttori
con sezione minima di 0,75 mm?.

Prevedere un interruttore onnipolare con apertura contatti di almeno 3
mm provvisto di protezione contro i sovraccarichi, atto a sezionare lI'auto-
mazione dalla rete.

Utilizzare esclusivamente pulsanti con portata non inferiore a 10A-250V.

I conduttori devono essere vincolati da un fissaggio supplementare in
prossimita dei morsetti per esempio mediante fascette.

Aggiungere inoltre delle ulteriori fascette ai conduttori dei finecorsa, ai
conduttori del primario e del secondario del trasformatore e ai conduttori
collegati al circuito stampato.

DEIMOS BT-MA9S



MANUALE PERL’I

NSTALLAZIONE

1) GENERALITA
L’attuatoreDEIMOS BT-MA offre un’ampia
posizione estremamente bassa del pigno

regolazione dell’altezza e profondita di cui dispone. Il limitatore di coppia elet- del cancello dalla guida superiore. E devono essere solidamente fissati a
tronico, regolabile, garantisce la sicurezza contro lo schiacciamento. La manoteera, qualche centimetro oltre il punto d’arresto elettrico.

versatilita d’installazione, grazie alla
ne, alla compattezza dell’attuatore e

manuale d’emergenza si effettua con estrema facilita tramite una manopola.
L’arresto a fine corsa & controllato da microinterruttori elettromeccanici.

Il quadro comando incorporato effettua il controllo dei relé di marcia e dei dispAttenzione Non spingere VIOLENTEMENTE I’anta del cancello, ma ACCOM-
sitivi di sicurezza (fotocellule, costa sensibile), prima di eseguire ogni manovrsPAGNARLA per tutta la sua corsa.

2) DATITECNICI

9) FERMI D’ARRESTO FIG.Q
E PERICOLO - Il cancello deve essere dotato dei fermi d’arresto meccani
Alka\ sia in apertura che sia in chiusura, in modo da impedire la fuoriuscita

D8113%3 00100_01

10) SBLOCCO MANUALE (Vedi MANUALE D’USO -FIG.2-).

11) COLLEGAMENTO MOSETTIERA FIG. F-G
MOTORE Passati gli adeguati cavi elettrici nelle canalette e fissati i vari componenti dell’au-
. ; o * tomazione nei punti prescelti, si passa al loro collegamento secondo le indicazioni
Alimentazione monofase 230V £10% 50Hz () e gli schemi riportati nei relativi manuali istruzione. Effettuare la connessione delle
Motore 24\/— fase, del neutro e della terra (obbligatoria). Il cavo di rete va bloccato nell’appositc
pressacavoFRIG.R-rif P1), i cavi degli accessori nel pressacavBIG.R-rif P2), il
Potenza assorbita 70W conduttore di protezione (terra) con guaina isolante di colore giallo/verde, deve
- essere collegato nell’apposito serrafilBIG.R-rif.S).
Corrente assorbita max 0,5A (230V) - 1A (110V) 9 PPOs! IBIG.R-rifS)
MORSETT ESCRIZIONE
Modulo pignone 4mm (14 denti) ORSETTO DESCRIZIO
— - 1-2 Collegamento motore ATTENZIONE - Se il verso di apertura
Velocita anta 12m/min non é corretto invertire i collegamenti.
Peso anta max 5000N (=500kg) 3-4 Secondario trasformatore 24V.
Coppia max 20Nm Fine corsa chiusur8WC (5 Nero comune - 6 Rosso).
Reazione all'urto Limitatore di coppia elettronico 5-6 ATTENZIONE - Se il verso di apertura non & corretto, invertirg
Lubrificazione Grasso permanente i collegamenti dei finecorsa di apertura e chiusura.
Manovra manuale Sblocco meccanico a manopol Fine corsa apertur&8WO (5 Nero comune - 7 Marrone).
Tipo di utilizzo intensivo 37 ATTENZIONE - Se il verso di apertura non é corretto, invertirg
i collegamenti dei finecorsa di apertura e chiusura.
Batterie tampone (opzionali) 2 batterie da12V 1, 2Ah -9 Lampeggiante 24V max 25W.
Condizioni ambientali da-15°C a + 40°C
Antenna (10 segnale - 11 calza).
Grado di protezione P24 Usare una antenna accordata sui 433MHz.
— 10-11 Per il collegamento Antenna-Ricevente usare cavo coassiale RG58.
Rumorosita <70dBA La presenza di masse metalliche a ridosso dell’antenna, pug distur-
_ bare la ricezione radio. In caso di scarsa portata del trasmettitore,
Peso operatore 7kg (=70N) spostare I'antenna in un punto piu idoneo.
Dimensioni Vedi Fig. K Alimentazione accessori:
CENTRALE 3 24 \~ funzionamento in presenza di rete.
1213 24 \f== (12-,13+) funzionamento in assenza di rete e kit opzjonale
Alimentazione accessori 24V ~ (180 mA) batteria tampone. ModSB BAT.
Radioricevente Rolling-Code incorporata frequenza 433.92MHz Contatto libero (N.O.).
— - Spia Cancello AperSCA (24\* max 3W) oppure uscita 2° carjale
Tempo di chiusura automatica da 0 a 120s 1415 | o FIG.G-rif.1).
Tempo di lavoro max. 2 min. L’opzione & settabile damenu logiche”.
Tempo di apertura pedonale 7s fisso Uscita alimentazione dispositivi di sicurezza (trasmettitore fgto-
cellule e trasmettitore costa sensibile).
Pausa inversione ca.ls 16-17 N.B.: uscita attiva solo durante il ciclo di manovra.
Disolay LOD 7 : 24 \~ Vsafe funzionamento in presenza di rete.
; . - isplay LCD /programmatore 24 \f== (16 -,17+) Vsafe funzionamento in assenza di rete e kit
Impostazione parametri & opzioni palmare universale opzionale batteria tampone. ModB BAT.
N.® combinazioni 4 miliardi 19-18 | Ingresso dispositivi di sicureZEAULT.
N.°max.radiocomandi memorizzabili | 63 19-20 | Pulsante comando pedonBED (N.O.) Apre il cancello per un tgmpo
. . ] T di 7 secondi con le modalita della logica impostata (3 o 4 pagsi).
(*) Tensioni speciali di alimentazione a richiesta.
21-22 Pulsante di comandSTART/CLOSE.
Versioni trasmettitori utilizzabili: ((ER-Ready)) L'opzione ¢ settabile danienu logiche”.
Tutti i trasmettitori ROLLING CODE compatibili co - : ;
21-23 Pulsante di comand8TOP (N.C.). In ogni caso, arresta I'autofna-
3) PREDISPOSIZIONE TUBI FIG.A zione fino a nuovo start. Se non si usa, lasciare ponticellato
Predisporre I'impianto elettrico facendo riferimento alle norme vigenti per R : : :
gli impianti eletirici CEI 64-8, IEC364, armonizzazione HD384 ed altre e 22 | INQresSOPHOT fotocellula. Se non si usa, lasciare ponticellatp.
nazionali. Ingresso contatto costa sensibtBAR (N.C.). In caso di intervefpto
21-25 si ha l'arresto e I'inversione per circa 3s. Se non si usa, lascjare
4) PREDISPOSIZIONE FISSAGGIO MOTORE FIG.B ponticellato.
t 1SFEJTQPSSFVOPTDBWPEPWFFTFHVJSFMBQJB[[PMBEJDFNFOUPBRroBoOHHBYH -
tirafondi della piastra base per il fissaggio del gruppo riduttore rispettando 21-26 Pulsante di comand@PRE (Open) (N.O.).
le quote riportate inFIG.B. -
t 1FSNBOUFOFSFJOQPTJ[JPOFDPSSFUUBMBQJBTUSBCBTFEVSBOUEMB&B2BJOPRa trasformatore 230V~
puo risultare utile saldare due piatti di ferro sotto il binario sui quali poi, salc1are33_34 Alimentazione monofase 230Y 50-60Hz (33N - 34L)
i tirafondi (FIG.M). . .

5) MONTAGGIO MOTORE FIG.C

6) MONTAGGIO ACCESSORI TRASMISSIONEFIG.D-D1

7) CENTRAGGIO CREMAGLIERA RISPETTO AL PIGNONE FIG.N-O1-P

PERICOLO - L'operazione di saldatur.
dotata di tutti i dispositivi di protezi
di sicurezza vigenti FIG.O.

8) FISSAGGIO STAFFE FINECORSA FIG.E

10 - DEIMOS BT-MA

a va eseguita da persona capace e
one individuali previsti dalle norme

12) COLLEGAMENTO CON SCHEDE DI ESPANSIONE E PROGRAMMATORE
PALMARE UNIVERSALE (Fig.T)

Fare riferimento al manuale specifico.

13) ANTE SCORREVOLI CONTRAPPOSTE (Fig.U)

14) DISPOSITIVI DI SICUREZZA

Nota: utilizzare solamente dispositivi di sicurezza riceventi con contatto
in libero scambio.

14.1) DISPOSITIVI VERIFICATI (Fig.V)

14.2) DISPOSITIVI NON VERIFICATI (Fig.H)
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g 15) ACCESSO Al MENU: FIG. 1 15.5) MENU DEFAULT BCD?SJR
< Riporta la centrale ai valori preimpostati dei DEFAULT. Dopo il ripristino € neces-
© 15.1) MENU PARAMETRI ((0+ ) (TABELLA “A” PARAMETRI) sario effettuare un nuovo AUTOSET.
[ce]
0O 15.2) MENU LOGICHE (*-%'! ) (TABELLA “B” LOGICHE) 15.6) MENU AUTOSET (32-QCR) FIG. J1
Consente di effettuare il settaggio automatico della Coppia motori e del tempo
15.3) MENU RADIO (P?BGMTABELLA “C” RADIO) veloce in apertura e chiusura.
- NOTA IMPORTANTE: CONTRASSEGNARE IL PRIMO TRASMETTITORE Prima di lanciare la funzione di AUTOSET, regolare la velocita di rallentamento
MEMORIZZATO CON IL BOLLINO CHIAVE (MASTER). éFig. J).
Il primo trasmettitore, nel caso di programmazione manuale, assegna il CODI E ATTENZIONE! L'operazione di AUTOSET va effettuata da finecorsa di chiusur

CHIAVE DELLA RICEVENTE; questo codice risulta necessario per poter effet] e si prova ad effettuare TAUTOSET in una posizione diversa, comparira il

la successiva clonazione dei radiotrasmettitori. messaggio di errore: “LQTA” e la manovra non sara effettuata.

La ricevente di bordo incorporato Clonix dispone inoltre di alcune importanti ATTENZIONE! L’operazione di AUTOSET va effettuata solo dopo aver

funzionalita avanzate: verificato I'esatto movimento dell’anta (apertura/chiusura) ed il corretto

t $MPOB[JPOFEFMUSBTNFUUJUPSFNBTUFS SPMMJOHDPEFPDPEJ éfto dei finecorsa.

t $MPOB[JPOFQFSTPTUJUV[JPOFEJUSBTNFUUJUPSJHJEJOTFSJUJOFMMBBIENANONE: e si modifica la velocita di rallentamento dopo 'AUTOSET,

t (FTUJPOFEBUBCBTFUSBTNFUUJUPSJ & necessario ripetere I’AUTOSET.

t (FTUJPOFDPNVOJUEEJSJDFWJUPSJ Durante questa fase € importante evitare 'oscuramento delle fotocellule, I'utilizzo

Per I'utilizzo di queste funzionalita avanzate fate riferimento alle istruzioni del dei comandi START, STOP, PED, CLOSE, OPEN e del display.

programmatore palmare universale ed alla Guida generale programmazionj)\ ATTENZIONE! Durante la fase di AUTOSET, la funzione di rilevamento

riceventi. ostacoli non & attiva, quindi l'installatore deve controllare il movimento
dellautomazione e impedire a persone e cose di avvicinarsi o sostare nel raggio

15.4) MENU LINGUA (JGLES? di azione dell’automazione.

Consente di impostare la lingua del programmatore a display. In caso di utilizzo di batterie tampone 'AUTOSET deve essere effettuato c
quadro comando alimentato a tensione di rete.

15.1) TABELLA A: MENU PARAMETRI (.0+ )

Parametro | min. max. | default | personali | Definizione Descrizione
2! 0 sec.| 120 sec. 10 Tempo Chiusura Automatica Tempo di pausa prima della chiusura automatica.
19N 1% 99% 80 Coppia motori apertura Imposta la forza di spinta del motore in apertura a velpcita
normale.
| AF 1% 99% 80 Coppia motori chiusura Imposta la forza di spinta del motore in chiusura a velocita
normale.
x o o . . . Imposta la forza di spinta del motore in apertura a velpcita
12N P 1% 99% 25 Coppia motori apertura in rallentamento rallentata
- . s . Imposta la forza di spinta del motore in chiusura a velocita
I AF P 1% 99% 25 Coppia motori chiusura in rallentamento
rallentata.
2TCJLMPK?N | 1 sec.| 2 min. 25 Tempo Veloce in Apertura Durata della fase di velocita normale in apertura.
2TCJLMPKAF | 1sec.| 2 min. 25 Tempo Veloce in Chiusura Durata della fase di velocita normale in chiusura.

Seleziona la velocita di rallentamento.
0=nessun rallentamento

TCJP?2JJ 0 3 0 Velocita rallentamento 1=rallentamento piu veloce
2=rallentamento medio
3=rallentamento piu lento

Indirizzo di collegamento seriale.
Impostare il numero di Zona tra 0 e 127. Il numero di gona
consente di creare gruppi di automazioni, ognuna delle
8MLC 0 128 0 Zona quali risponde a Master di Zona. Ogni zona puo averg un
solo Master. Il Master della zona 0 controlla anche i Master
e gli Slave delle altre zone.

Zona 128: Ante Scorrevoli Contrapposte (Fig.U)

15.2) TABELLA B: MENU LOGICHE (JMEGA

Barrare il
Logica Default | Definizione settaggio | Descrizione
eseguito
o OFF Tempo Chiusura ON Attiva la chiusura automatica
) Automatica OFF Esclude la chiusura automatica.
Abilita la logica 3 passi. Un impulso di start ha i seguenti effetti:
porta chiusa: apre
ON in apertura: ferma ed inserisce il TCA (se configurato).
porta aperta: chiude
in chiusura: ferma e riapre
7QQG OFF [ 3 Passi Abilita logica 4 passi. Un impulso di start ha i seguenti effetti:
porta chiusa: apre
OFF in apertura: ferma ed inserisce il TCA (se configurato)
porta aperta: chiude
in chiusura: ferma e non inserisce il tca (stop)
dopo stop: apre
ON L’impulso di start non ha alcun effetto durante la fase di apertura.
bL. NP OFF | Blocca Impulsi - - - -
OFF L’impulso di start ha effetto durante la fase di apertura o chiusura.
ON In caso di oscuramento, esclude il funzionamento della fotocellula in apertura. In fase di chigsura,
Fotocellule inverte immediatamente.
$SMRMA ?N OFF in apert - - — - -
pertura OFF In caso di oscuramento, le fotocellule sono attive sia in apertura che in chiusura. Un oscuramento
della fotocellula in chiusura, inverte il moto solo dopo il disimpegno della fotocellula.

DEIMOS BT-MA 1-1
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Barrare il
Logica Default | Definizione settaggio | Descrizione
eseguito
ON Attiva la verifica delle fotocellule
RCQRNFMR| OFF Test fotocellule Disattiva la verifica delle fotocellule
OFF Se disabilitato (OFF) inibisce la funzione di verifica delle fotocellule, consentendo la connnegsione di
dispositivi non dotati di contatto supplementare verifica.
ON Attiva la verifica della costa.
RCQR@7?P OFF Test costa Disattiva la verifica della costa
OFF Se disabilitato (OFF) inibisce la funzione di verifica della costa, consentendo la connnessiong di
dispositivi non dotati di contatto supplementare verifica.
ON L’ingresso di fault & associato al circuito di verifica della fotocellula, &€ possibile collegare fing a 4
coppie di fotocellule verificate e una costa verificata (Fig. V).
D?SJRNFMR| ON Fault Phot - - - - —— - — -
OFF L’ingresso di fault & associato al circuito di verifica della costa, & possibile collegare fino a 4 poste
verificate e una coppia di fotocellule verificata (Fig. V).
Spia cancello ON L’uscita tra i morsetti 14-15 viene configurata come Spia cancello aperto, il 1I° canale radio i questo
1MF OFF aperto o caso comanda I'apertura pedonale.
II° canale radio OFF L’uscita tra i morsetti 14-15 viene configurata come II° canale radio.
ON Il lampeggiante si accende circa 3 secondi prima della partenza dei motori.
NPC?JJ OFF Preallarme - - - -
OFF Il lampeggiante si accende contemporanteamente alla partenza dei motori.
ON Funzionamento a uomo presente: la manovra continua finché viene mantenuta la pressione psul
Uallo PrES. OFF Uomo presente tasto di comando. (OPEN morsetto 21-26-CLOSE morsetto 21-22).
OFF Funzionamento a impulsi, secondo la logica 3 o 4 passi.
QR?PR OFF Selezione ON L’ingresso tra i due morsetti 21-22 funziona come CLOSE.
AJMQC START - CLOSE OFF L’ingresso tra i due morsetti 21-22 funziona come START.
ON Il ricevente risulta configurato per il funzionamento in modalita codice fisso.
AMB DGQQM| OFF Codice Fisso
OFF Il ricevente risulta configurato per il funzionamento in modalita rolling-code.
Abilita la memorizzazione via radio dei trasmettitori:
1- Premere in sequenza il tasto nascosto (P1) e il tasto normale (T1-T2-T3-T4) di un tragmettitore
memorizzato in modalita standard attraverso il menu radio.
ON 2- Premere entro 10s il tasto nascosto (P1) ed il tasto normale (T1-T2-T3-T4) di un trasmettifore da
NPMEP?BGM ON | Programmazione memorizzare. . . . L )
! radiocomandi La ricevente esce dalla modalita programmazione dopo 10s, entro questo tempo & possibile [nserire
ulteriori nuovi trasmettitori.
Questa modalita non richiede I'accesso al quadro comando.
OFF Disabilita la memorizzazione via radio dei trasmettitori.
| trasmettitori vengono memorizzati solo utilizzando I'apposito menu Radio.
ON Il quadro comando viene settato come Master in un collegamento seriale centralizzato.
MASEE- OFF Master/slave ATTENZIONE: la centrale impostata come master deve essere la prima della serie.
OFF Il quadro comando viene settato come Slave in un collegamento seriale centralizzato.
La centrale esegue automaticamente ad ogni partenza una compensazione della soglia di interverjto della |
ON tezione Amperostop. Questa funzione & utile nel caso di installazioni funzionanti a basse temperatjire.
GAC OFF ICE ATTENZIONE: dopo avere attivato questa funzione & necessario effettuare una manovra d
autoset.
OFF La soglia di intervento della protezione amperostop rimane fissa al valore impostato.

15.3) TABELLA C: MENU RADIO (0"- )

€ nume

Descrizione
Aggiungi Tasto start
>

EEQR?PR associa il tasto desiderato al comando Start

EEAF Aggiungi Tasto 2ch
associa il tasto desiderato al comando 2° canale radio
Leggi

*CEEG Effettua una verifica di un tasto di una ricevente, se memorizzato restituisce la posizione del radiocomando nella memoria (da 01 a 63
del tasto (T1-T2-T3 o T4).

CJGK Elimina Lista
ATTENZIONE! Rimuove completamente dalla memoria della ricevente tutti i radiocomandi memorizzati.

d rH Lettura codice ricevente

£ Visualizza il codice ricevente necessario per la clonazione dei radiocomandi.
ON = Abilita la programmazione a distanza delle schede tramite un trasmettitore W LINK precedentemente memorizzato.

uK Questa abilitazione rimane attiva 3 minuti dall’'ultima pressione del radiocomando W LINK.

OFF= Programmazione W LINK disabilitata.
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ACCESS TO MENUS Fig. 1
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DIAGNOSTICS | bEScRIPTION NOTES
$0 | — — NCB pedestrian input activated
QRPR START input activated
N | QRMN STOP input activated
,T?l NFMR attivazione ingresso PHOT
* ] @?P SAFETY EDGE input activated
tested photocell FAULT input
DJR h
activated
—led AJQ | CLOSE input activated
L ] MNCL | OPEN input activated
@@_ ' QUM :(r:)teic;rt\gdllmlt switch input
QUA closing limit switch input activatgd
RF software thermal cutout activateglallow automated device to cool
i ?KN reverse due to obstacle make sure movement is not hindered
.—b ﬁ check photocell connection and/or
PSRMQCR-[ ok (oo #P photocell test anomaly parameter/logic settings
E_’ [ ox] check safety edge connection and/qr|
T #P safety edge test anomaly parameter/logic settings
#P6 * hardware anomaly check connections to motor
check connection with accessory
#P6 * communication anomaly devices and/or expansion boards or
serial-connected devices
*6=0,1,..9AB,CDEF
35.40
L——— Set torque threshold
Maximum instantaneous motor torque

DEIMOS BT-MA13

HSITON3



INSTALLATION MANUAL

WARNING! Important safety instructions. Carefully read and comply with the wires must be left as short as possible. The earthing wire must be the last t
Warnings booklet and Instruction booklet that come with the product as incorrgetetch in the case where the cable fixing device becomes loose.
installation can cause injury to people and animals and damage to property. Th

contain important information regarding safety, installation, use and maintena
Keep hold of instructions so that you can attach them to the technical file and
keep them handy for future reference. t
1) GENERAL SAFETY

WARNING! An incorrect installation or improper use of the product can
cause damage to persons, animals or things.

The units making up the machine and its installation must meet the require
of the following European Directives: 2004/108/EEC, 2006/95/EEC, 9
EEC, 89/106/EEC and later amendments. For all countries outside the EEC,

advisable to comply with the above-mentioned standards, in addition to any yevic

national standards in force, to achieve a good level of safety.
The Firm disclaims all responsibility resulting from improper use or any use
other than that for which the product has been designed, as indicated he-

C

0
8 E#)be assured at all times and, more specifically, measures must be taken to a\
a

WARNING: extremely low safety voltage cables must be phisically
separated from low voltage cables.

D81134390100_01

Access to the electrical compartment or to limit switches must be allowed

o skilled personnel only.
Setting sensitivity incorrectly can result in damage to property and
injury to people and animals.

liance with current safety rules with regard to people, animals and property

%of injury due to crushing, in the area where the pinion and rack mesh, and

ther mechanical hazardAll critical points must be protected by safety
es in accordance with the provisions of the regulations in force.

CHECKING THE AUTOMATED DEVICE

rein, as well as for failure to apply Good Practice in the construction of entryBefore the automated device is finally put into operation, perform the following
systems (doors, gates, etc.) and for deformation that could occur during usechecks meticulously:

Make sure the stated temperature range is compatible with the site in whicht
the automated system is due to be installed. t

ded and disable any equipment that is not required for installation purposes,
Also check that the door/gate is in a good state of mechanical repair, is cor-
rectly balanced and opens and closes as it should do.

Do not install the product in an explosive atmosphere. t
Disconnect the electricity supply before performing any work on the systemt
Also disconnect buffer batteries, if any are connected.

—_

.BLFTVSFBMMDPNQPOFOUTBSFGBTUFOFETFDVSFMZ
Check the correct functioning of all safety devices (limit microswitches, pho-

Before performing installation, remove any cables or chains that are not nee- tocells, sensitive edges etc.).

.BLFTVSFUIBUUIFBOUJDSVTITZTUFNTUPQTUIFEPPSXJUIJOUIFMJNJUT
for by the standards in force.

$IFDLUIFFNFSHFODZPQF SBUJPODPOUSPMEFWJDF

Check the opening and closing operations with the control devices in use.
$IFDLUIFTUBOEBSEBOEDVTUPNJTFEFMFDUSPOJDGVODUJPOJOHMPF

Have the automated system’s mains power supply fitted with a switch or om-

nipolar thermal-magnetic circuit breaker with a contact separation of at leastMAINTENANCE

3.5 mm.
circuit breaker that trips at 0.03A.

parts belonging to the entry system (doors, gates, etc.) and all parts of the -
system featuring an earth terminal.

Installation must be carried out using safety devices and controls that meet
standard EN 12978. -
Apply all safety devices (photocells, safety edges, etc.) required to keep the
area free of crushing, dragging and shearing hazards.
The motor cannot be installed on panels incorporating doors (unless the mo-
tor can be activated when the door is open)

ble, the electrical and mechanical parts must be suitably protected.
Any fixed controls must be installed within sight of the door but away from

WARNING: before opening the door, the spring must be unloaded (vertical
Make sure that upline from the mains power supply there is a residual currebbom). WARNING: Before carrying out any maintenance to the installation,
disconnect the mains power supply. The following points need checking and
Make sure the earth system has been installed correctly: earth all the metalmaintenance:

Photocell optics. Clean occasionally.

Electric edge. Carry out a periodical manual check to ensure that the edge
stops the bar in case of obstacles.

Dismantle the gearmotor and replace the lubricating grease every two
years.

When any operational malfunction is found, and not resolved, disconnect the
mains power supply and request the assistance of a specialised technician
(installer). When the operator is out of order, activate the emergency release

If the automated device is installed at a height of less than 2.5 m or is accessi-(see Fi@), if necessary, so as to release the manual boom opening and closing

operations.

moving parts. Unless the control is key operated, it must be installedseR&PPING
height of at least 1.5 m and in a place where it cannot be reached fwtéfils must be disposed of in conformity with the current regulations.

public

attach a Warning sign to the structure.

If there are no instructions already, attach a label near the operating device,
in a permanent fashion, with information on how to operate the manual rele
ase.

Make sure that nothing can be crushed between the guided part and sur-
rounding fixed parts during the door’s operation

that the safety and release systems are working properly.
Only use original spare parts for any maintenance or repair work. The Firm ~

disclaims all responsibility for the correct operation and safety of the automa-

ted system if parts from other manufacturers are used.
Do not make any modifications to the automated system’s components un-
less explicitly authorized by the Firm.

Once installation is complete, make sure the motor has the right settings and

o o . o . In case of scrapping, the automation devices do not entail any particular risks
Apply at least one warning light (flashing light) in a visible position, and alsoor danger. In case of recovered materials, these should be sorted out by type

(electrical components, copper, aluminium, plastic etc.).

DISMANTLING
When the automation system is disassembled to be reassembled on another
site, proceed as follows:

Disconnect the power supply and the entire electrical installation.

Remove the actuator from its fixing base.

Disassemble all the installation components.

In the case where some of the components cannot be removed or are dama-
ged, they must be replaced.

Dispose of packaging materials (plastic, cardboard, polystyrene, etc.) in accor-

dance with the provisions of the laws in force. Keep nylon bags and polystyre-

ne out of reach of children.

Anything which is not expressly provided for in the present instructions, is n
allowed.

Instruct the product user about the control systems provided and the manug
opening operation in case of emergency.

Warning! For connection to the mains power supply, use a multicore cable
with a cross-section of at least 4x1.5mm 2 of the kind provided for by the
regulations mentioned above (by way of example, type HO5 VV-F cable can
be used with a cross-section of 4x1.5mni). To connect auxiliary equipment,

Correct controller operation is only ensured when the data contained in
the present manual are observed. The Company is not to be held respon-
sible for any damage resulting from failure to observe the installatio!
standardsand the instructions contained in the present manual.

The descriptions and illustrations contained in the present manual afe
not binding. The Company reserves the right to make any alteration
deemed appropriate for the technical, manufacturing and commercial
improvement of the product, while leaving the essential product fea
tures unchanged, at any time and without undertaking to update th
present publication.

use wires with a cross-section of at least 0,75 mn?.

Have an omnipolar circuit breaker installed with a contact separation of
at least 3 mm and featuring overload protection, suitable for cutting the
automated device off from the mains.

Only use pushbuttons with a capacity of 10A-250V or more.

The cables must be held in position using an extra fixing device in the prox-
imity of the terminals, e.g. with cable clamps.

Also add more clips to the limit device wires, to the transformer primary or
secondary wires, and to the wires connected to the printed circuit.

During installation, the power supply cable must be stripped in order for the
earthing wire to be connected to the appropriate terminal, but the active

14 - DEIMOS BT-MA



INSTALLATION MANUAL

1) FOREWORD 9) STOPS FIG.Q
TheDEIMOS BT-MA actuator is highly versatile in terms of installation options DANGER - The gate must be fitted with mechanical stops to halt its
© due to the extremely low position of the pinion, the actuator’'s compact nature travel both when opening and closing, thus preventing the gate from
5 and the height and depth adjustment features it offers. The adjustable electrogiiming off the top guide. Said stops must be fastened firmly to the ground,
O torque limiter provides anti-crush safety. Manual emergency operation is extreghy centimetres beyond the electric stop point.

easy to perform using just a knob.
Stopping at end of travel is controlled by electromechanical microswitches. ~ 10) MANUAL RELEASE (See USER GUIDE -FIG.2-).
The built-in control panel controls the start relays and safety devices (photoceMgarning Do not JERK the gate open and closed, instead push it GENTLY to

43 00100_01

811

safety edge) each time before performing any operation. the end of its travel.
. ___________________________________________________J
2) TECHNICAL SPECIFICATIONS 11) TERMINAL BOARD WIRING Fig. F-G
Once suitable electric cables have been run through the raceways and the auto-
MOTOR mated device’s various components have been fastened at the predetermined
P | inale-oh 230V £10%. 50Hz (* points, the next step is to connect them as directed and illustrated in the diagrams
ower supply single-phase £10%, 50Hz (*) contained in the relevant instruction manuals. Connect the live, neutral and earth
Motor 24— wire (compulsory). The mains cable must be clamped in the relevant cable gland
(FIG.R-ref.P1), and the accessories’ wires in the cable gEiGdR-ref.P2), while
Power input 70W the earth wire with the yellow/green-coloured sheath must be connected in the
relevant terminal EIG.R-ref.S).
Max. current demand 0,5A (230V) - 1A (110V)
— TERMINAL | DESCRIPTION
Pinion module 4mm (14 teeth)
- 12 Motor connection. WARNING - If opening direction is not
Leaf speed 12m/min correct, swap wires over.
Max. leaf weight 5000N (=500kg) 3-4 24V transformer secondary winding.
Max. torque 20Nm Closing limit switch SWC (5 Black common - 6 Red).
Impact reaction Electronic torque limiter 5-6 WARNING - If opening direction is not correct, swap opening
. . and closing limit switch wires over.
Lubrication Lifetime greased
Manual operation Knob-operated mechanical release Opening limit switch SWO (5 Black common -7 Brown).
Type of use intensive 5-7 WARNING - If opening direction is not correct, swap opening

and closing limit switch wires over.

Buffer batteries (optional extras) Two 12V 1.2Ah batteries 89 Flashing light 24V max. 25W.

Environmental conditions from -15°C to +40°C - .
Antenna (10 signal - 11 braiding).
Protection rating P24 Use an antenna tuned to 433MHz.
- 10-11 Use RG58 coax cable to connect the Antenna and Receiver.
Noise level <70dBA Metal bodies close to the antenna can interfere with radio refep-
- N tion. If the transmitter’s range is limited, move the antenna t¢ a
Operator weight 7kg (=70N) more suitable position.
Dimensions See Fig. K Accessories power supply:
} 24 V operation with mains power on.
SONTRGRONT, 1213 24V (12+,13-) operation with no mains power and optional
Accessories power supply 24V ~ (180 mA) buffer battery kit. Mod. SB BAT.
Built-in Rolling-Code radio-receiver| frequency 433.92MHz Free contact (NO). .
- — 14-15 Gate Open Light SCA (24V max. 3W) or 2nd radio channel ¢utput
Automatic closing time range 0 to 120s (FIG.G-ref.1).
Work time max. 2 mins This option can be set via the “logic menu”.

f i I h I i
Pedestrian opening time fixed 7s ?:f;?/ggglecterapﬁsvv&zt:%?p y output (photocell transmitter an

N.B.: output active only during operating cycle.

Reverse pause approx. 1s 1617 24 V Vsafe operation with mains power on. )
N° of combinations 4 billion 18-19 FAULTsafety devices input.

Max. n° of remotes that can be |r8- Pedestrian control buttoPRED (NO) Opens the gate for a period of
morized 19-20 5 seconds with the set logic modes

(3 or 4 steps).

(*) Special supply voltages to order.

21-22 START/CLOSE control button and key-operated selector (NO
Usable transmitter versions: @ ((CR-Ready)) This option can be set via the “logic menu”.
AIIROLLING CODE transmitters compatible with STOP control button (NC). Whatever the case, stops the autpma-
3) TUBE ARRANGEMENT Fig.A 21-23 _th]dee;/eic(:je until a new start command is given. If not used, Ig¢ave
Install the electrical system referring to the standards in force for electrical Jump: .

systems CEIl 64-8, IEC 364, harmonization document HD 384 and other national 21-24 PHOT photocell input. If not used, leave jumpered
standards. . :

Safety edge contact inpBAR (NC). When tripped, the gate stpps
4) PREPARATION FOR MOTOR MOUNTING FIG.B 21-25 and reverses for approx. 3 secs.
t .BLFBIPMFJOUIFHSPVOEUPBDDPNNPEBUFUIFDPODSFUFQBE XJUIBODIPST If not used, leave jumpered.
embedded in the base plate for fastening the gearbox assembly, keeping tg
the distances featured iIG.B. 21-26 | OPEN control button (NO).
t 5P LFFQ UIF CBTF QMBUF JO UIF SJHIU QPTJUJPO EVSJOH JOTUBNIM ] %Q,Z ’ -
useful to weld two iron plates under the track to which the anchors can ther] %sz Lé ~(?|J;nsformer primary winding.

be welded(FIG.M). 33-34 | Single-phase power supply 230V, 50-60Hz (33N - 34L).
5) MOUNTING THE MOTOR FIG.C 12)CONNECTION WITH EXPANSION BOARDS AND UNIVERSAL HANDHELD
6) MOUNTING DRIVE ACCESSORIES FIG.D-D1 Eg%f?:g,“g;ﬁc(Friﬁ’éRaL
7) RACK CENTRING WITH RESPECT TO PINION FIG.N-O1-P 13) OPPOSITE SLIDING LEAVES (FIG.U)

DANGER - Welding must be performed by a competent person issued
with the necessary personal protective equipment as prescribed by the 14) SAFETY DEVICES
safety rules in force FIG.O. NOTE: ONLY USE RECEIVING SAFETY DEVICES WITH FREE CHANGEOVER

8) FASTENING LIMIT SWITCH BRACKETS FIG.E CONTACT.

DEIMOS BT-MA15
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15.5) DEFAULT MENU (BCD?SJR

Restores the controller's DEFAULT factory settings. Following this reset, ygp will

need to run the AUTOSET function again.

15.6) AUTOSET MENU (32-QCR) FIG. J1

Used for automatic setting of motor torque and fast time during opening an%

closing.

Before running the AUTOSET function, adjust slow-down sp&agl {).
WARNING! The AUTOSET operation must be performed starting from the
closing limit switch position. If you attempt to run the AUTOSET function

in any other position, the following error message will appear: “LQTA” and the

operation will not be performed.

; WARNING!! The AUTOSET operation must be performed only once you have

00100_01

14.1) TESTED DEVICES (FIG.V)
14.2) NON-TESTED DEVICES (FIG.H)
15) CALLING UP MENUS: FIG. 1

15.1) PARAMETERS MENU (.0+ ) (PARAMETERS TABLE “A”)

15.2) LOGIC MENU (*-%'! ) (LOGIC TABLE “B”)

15.3) RADIO MENU (P?BGM(RADIO TABLE “C”)

- IMPORTANT NOTE: THE FIRST TRANSMITTER MEMORIZED MUST BE
IDENTIFIED BY ATTACHING THE KEY LABEL (MASTER).

In the event of manual programming, the first transmitter assigns the RECEIV

KEY CODE: this code is required to subsequently clone the radio transmitters.

The Clonix built-in on-board receiver also has a number of important advance:

features: uring this stage, it is important to avoid breaking the photocells’ beams and not

t $MPOJOHPGNBTUFSUSBOTNJUUFS SPMMJOHDPEFPSOYFED.@Hhe START, STOP, PED, CLOS and OPEN commands or the display.

t $MPOJOHUPSFQMBDFUSBOTNJUUFSTBMSFBEZFOUFSFEJOSFDFJWRSWARNING! While the AUTOSET function is running, the obstacle detection

t 5SBOTNJUUFSEBUBCBTFNBOBHFNFOU function is not active. Consequently, the installer must monitor the auto-

t 3FDFJWFSDPNNVOJUZNBOBHFNFOU mated system’s movements and keep people and property out of range of the

To use these advanced features, refer to the universal handheld programmer’automated system.

instructions and to the general receiver programming guide. When using buffer batteries, the AUTOSET function must be run with the control

panel running off mains power.

checked that the leaf is moving accurately (opening/closing) and that the
witches are tripping correctly.

WARNING: if slow-down speed is edited after the AUTOSET operation,

the AUTOSET function will need to be run again.

15.4) LANGUAGE MENU (JGLES?
Used to set the programmer’s language on the display.

15.1) TABLE A: PARAMETERS MENU (.0+ )

Parameter | min. max. | default | personal | Definition Description
2! Osec.| 120sec| 10 Automatic Closing Time Pause time before automatic closing.
MN R 1% 99% 80 Opening motor torque Sets motor’s operating force during opening at normal speefl.
AJQR 1% 99% 80 Closing motor torque Sets motor’s operating force during closing at normal speed
MN RQIMU| 1% 99% o5 Ope_nmg motor torque Sets motor’s operating force during opening at slowed speef.
during slow-down
AJQRaIMU 1% 99% 25 CIo§|ng motor torque Sets motor’s operating force during closing at slowed speed.
during slow-down
LMPK MN QN¢CBsec.| 2 min. 25 Fast Time during Opening Length of normal speed stage during opening.
LMPK AJQ QNC[BI sec.| 2 min. 25 Fast Time during Closing Length of normal speed stage during closing.
Selects slow-down speed.
0=no slow-down
QJMUQNCCB 0 3 0 Slow-down speed 1=faster slow-down
2=medium slow-down
3=slower slow-down
Serial connection address.
Set the Zone number in the range 0 to 127. The zone number
allows you to create groups of automated devices, each of Wwhich
8MLC 0 128 0 Zone answers to the Zone Master. Each zone can have only one Master.
The Master of zone 0 also controls the Masters and Slaves pf the
other zones.
Zone 128: Opposite Sliding Leaves (Fig. U).
15.2) TABLE B: LOGIC MENU (JMEGA
Cross out
Logic Default | Definition setting | Description
used
o OFF Automatic ON Switches automatic closing on.
Closing Time OFF Switches automatic closing off.
Switches to 3-step logic. A start pulse has the following effects:
door closed: opens
ON during opening: stops and switches on TCA (if configured).
door open: closes
during closing: stops and opens again
QRCN OFF | 3step Switches to 4-step logic. A start pulse has the following effects:
door closed: opens
OFF during opening: stops and switches on TCA (if configured)
door open: closes
during closing: stops and does not switch on tca (stop)
after stop: opens
ON The start pulse has no effect during opening.
'@JMNCL OFF Block Pulses - - -
OFF The start pulse has effect during opening or closing.
ON When beam is broken, operation of the photocell is switched off during opening. During closifng,
Photocells movement is reversed immediately.
.FMRMA MNCL OFF duri . - - - - - -
uring opening OFF When beam is broken, photocells are active during both opening and closing. When beam is |broken
during closing, movement is reversed only once the photocell is cleared.

16 - DEIMOS BT-MA
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INSTALLATION MANUAL
Cross out
Logic Default | Definition setting | Description
used
ON Switches photocell testing on
RCQRNFMR| OFF Photocell test Switches photocell testing off
OFF If disabled (OFF), it inhibits the photocell testing function, enabling connection of devices nof
equipped with supplementary test contacts.
ON Switches safety edge testing on.
RCQR@?P oFf [ Safetyedge Switches safety edge testing off
testing OFF If disabled (OFF), it inhibits the safety edge testing function, enabling connection of devices fot
equipped with supplementary test contacts.
ON The fault input is associated with the photocell test circuit,
up to 4 pairs of tested photocells and one tested safety edge can be connected (Fig. V)
D?SJRNFMR| ON Fault Phot
OFF The fault input is associated with the safety edge test circuit,
up to 4 tested safety edges and one pair of tested photocells can be connected (Fig. V).
: The output between terminals 14-15 is set as Gate open light:
1MF OFF gf;igg::itght ON in this case, the 2nd radio channel controls pedestrian opening.
channel OFF The output between terminals 14-15 is set as 2nd radio channel.
ON The flashing light comes on approx. 3 seconds before the motors start.
NPC?J OFF Pre-alarm
OFF The flashing light comes on at the same time as the motors start.
ON Deadman mode: operation continues as long as the control key is held down.
E“S/IﬂBRM OFF | Deadman (OPEN terminal 21-26, CLOSE terminal 21-22).
OFF Pulse operation, according to 3- or 4-step logic.
QR?PR OFF START - CLOSE ON Input between terminals 21-22 works as CLOSE.
AJMQC setting OFF Input between terminals 21-22 works as START.
ON Receiver is configured for operation in fixed-code mode.
DGVCBAMBC| OFF Fixed code
OFF Receiver is configured for operation in rolling-code mode.
Enables wireless memorizing of transmitters:
1- Press in sequence the hidden key (P1) and normal key (T1-T2-T3-T4) of a transmitter that |has alre
been memorized in standard mode via the radio menu.
ON 2- Press within 10 secs. the hidden key (P1) and normal key (T1-T2-T3-T4) of a tragsmitter
ized
Remote control memorized. . . . o
P?BGMNPME  ON programming The receiver exits programming mode after 10 secs.: you can use this time to enter other new tran-
smitters.
This mode does not require access to the control panel.
OFF Disables wireless memorizing of transmitters.
Transmitters are memorized only using the relevant Radio menu.
ON Control panel is set up as the Master unit in a centralized serial connection system.
FAQRCP OFF Master/slave WARNING: the control panel set as the master must be the first in the series.
OFF Control panel is set up as a Slave unit in a centralized serial connection system.
The controller automatically adjusts the Amperostop safety trip threshold at each start up. This [featu-
ON re is useful when dealing with installations running at low temperatures.
GAC OFF ICE WARNING: once this feature has been activated, you will need to perform an autoset opening
and closing cycle.
OFF The Amperostop safety trip threshold stays at the same set value.
15.3) TABLE C: RADIO MENU (0™- )
Description
Add Start Key
n
BBQR?PR associates the desired key with the Start command.
2BBAF Add 2ch Key
: associates the desired key with the 2nd radio channel command.
Read
PC?B Checks a key of a receiver and, if memorized, returns the position of the remote control in the memory (from 01 to 63) and number of the key
(T1-T2-T3 or T4).
CP?QC Erase List
’ WARNING! Erases all memorized remote controls from the receiver's memory.
cad rH Read receiver code
Displays receiver code required for cloning remote controls.
ON = Enables remote programming of cards via a previously memorized W LINK transmitter. It remains enabled for 3 minutes from thq time
K the W LINK remote control is last pressed.
OFF= W LINK programming disabled.
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MANUEL D'INSTALLATION

S ATTENTION! Consignes de sécurité importantes. Lire et suivre attentivement ldes conducteurs doivent étre bloqués par une fixation supplémentaire a
Q brochure Avertissement et le livret d'instructions fournis avec le produit sachapiroximité des bornes, par exemple au moyen de colliers.

@ qu'une installation incorrecte peut provoquer des dommages aux personnes, ifguter également des colliers supplémentaires aux conducteurs des fins

& animaux ou aux cho_ses. !EII_e_s fqurnlss?nt de_s indications mportante§ concer ourse, aux conducteurs du primaire et du secondaire du transformateur
Q la sécurité, 'installation, I'utilisation et I'entretien. Ranger les instructions avec I8 x conducteurs branchés au circuit imprimé

manuel technique afin de pouvoir les consulter par la suite. .
9 P P Ajoutez d’autres bandes aux conducteurs des fins de course, aux conducteurs

1) SECURITE GENERALE du circuit primaire et secondaire du transformateur et aux conducteurs
ATTENTION! Une installation erronée ou une utilisation impropre du branchés sur le circuitimprimé.

produit peuvent provoquer des Iésions aux personnes et aux animaux Le cable d’alimentation doit étre dénudé pendant l'installation de facon a
ou des dommages aux choses. permettre le branchement du conducteur de terre a la borne appropriée

- Les éléments qui composent I'appareil doivent étre conformes aux Directivegn laissant cependant les conducteurs actifs les plus courts possible. Le
Européennes suivantes : 2004/108/CEE, 2006/95/CEE,98/37/CEE, 89/106/¢dfqucteur de terre doit étre le dernier a se tendre en cas de desserrage du
et modifications successives. Pour les pays n’appartenant pas a la CEE, il Z‘ﬁg ositif de fixation du cable
conseillé de respecter également les normes citées, outre les réeglements na- P : . s e . P
tionaux en vigueur, afin de garantir un bon niveau de sécurité. AT:I'ENTIS)N: les cc.)nducteurs ?Ilm?ntesa trés basse te‘nsmn de sesurlte

- Lentreprise décline toute responsabilité quant a I'utilisation incorrecte ou di doivent étre physiquement séparés des conducteurs a basse tension.
férente de celle indiquée dans la présente documentation et pour laquelle I’eé)- . . N )
pareil est destiné. Elle décline également toute responsabilité quant a linop&Garantir le respect des normes en vigueur en matiere de personnes, animaux
servation de la bonne technique dans la construction des fermetures (porte§t choses. Eviter les risques d’accidents liés a un écrasement, dans la zone d'en-
portails, etc.) et aux déformations pouvant se vérifier pendant I'utilisation. grénement pignon - crémaillére ainsi que les autres risques mécaniquissus

- Veérifier que lintervalle de température déclaré est compatible avec le Iggpoints critiques devront étre protégés par des dispositifs de sécurité
destiné a l'installation de I'automatisation. conformément aux normes en vigueur. _ o

- Avant de procéder a l'installation, retirez les cordes ou chaines et désactiv?ﬁnme erreur de configuration de la sensibilité peut causer des préjudices
tous les appareils qui ne sont pas nécessaires pour l'installation. Vérifiez e aux personnes, aux animaux et aux biens.
outre si les conditions mécaniques de la porte/du portail sont bonnes et si la
porte/le portail est équilibré/e et s'ouvre et se ferme correctement. VERIFICATION DE L’AUTOMATISATION

- Ne pas ipstaller I'appareil dans une atmosphere explosjye. . Vérifier scrupuleusement ce qui suit avant de rendre I'automatisation défin|
- Avant d’effectuer une quelconque intervention sur linstallation, la mettiR nent opérationnelle :

hors tension. Déconnecter également les batteries tampon éventuellement t  7iSJGFSRVFUPVTMFTDPNQPTBOUTTPOUTPMJEFNFOUGSYIT

présentes. g ) . I PR
- Monter sur le réseau d’alimentation de Pautomatisation un interrupteur ou ¢ Veérifier le bon fonctionnement de tous les dispositifs de sécurité (micro

un magnétothermique unipolaire ayant une distance d'ouverture des con-de course, cellules photoélectriques, barres palpeuses etc.). :
tacts supérieure ou égale a 3,5 mm. t 7ISJI6FSRVFMFTZTUONFBOUJIDSBTFNFOUBSSBUFMBQPSUFEBBD&d
- Vérifier s’il y a, en amont du réseau d’alimentation, un interrupteur différentiel par les normes en vigueur.

ayant un seuil d’intervention de 0,03 A. t 7iSJ6FSMBDPNNBOEFEFMBNBOOVWSFEVSHFODF

- Vérifier si installation de mise a la terre est correctement réalisée: connecter /arifier I'opération d’ouverture et de fermeture avec les dispositifs de c¢
toutes les parties métalliques de la fermeture (portes, portails, etc..) et tous mande appliqués
les composants de linstallation munis de borne de terre. Vérifier I logi '-I troni de foncti t le et lisé

- L'installation doit étre équipée de dispositifs de sécurité et de commandes t Vérifier la logique électronique de fonctionnement normale et personnalisée
conformes a la norme EN 12978.

- Appliquer tous les dispositifs de sécurité (photocellules, linteaux sensiliNIRETIEN , : S , ) ;
efc..) nécessaires pour protéger la zone des risques d’écrasement, d'entraifd.l ENTION: Avant d’effectuer n'importe quelle opération d’entretien sur I'
ment ou de cisaillement. lation, couper I'alimentation électrique. Les points qui nécessitent des con

- Le moteur ne peut pas étre installé sur des vantaux qui intégrent des portes®t des entretiens sont: —

(& moins que le moteur soit activable lorsque la porte est ouverte). - Les optiques des cellules photoélectriques.

- Si lautomatisation est installée a une hauteur inférieure & 2,5 m ou si elle est €S nettoyer de temps en temps.

SIVONVY

accessible, il faut nécessairement garantir un degré de protection adapté des Barre palpeuse. Controler périodiquement que la barre palpeuse arréte Iz

parties électriques et mécaniques. lisse en cas d'obstacle. . ) ) )
- Installer toute commande fixe & proximité de la porte mais loin des parties - 'I_'ous les deux ans, démonter le motoréducteur et vidanger la graisse lubri-

mobiles. Excepté si elle est a clé, la commande doit étre installée a une hau- fiante.

teur de minimum 1,5 m et ne doit pas étre accessible au public. - I_Dour toute anomalie_ de fonc@ionnement non résolqt_a, couper I'alimentation de
- Appliquer au moins un dispositif de signalement lumineux (clignotant) visi-  ligne et demander l'intervention de personnel qualifié (installateur). Pendant
ble, fixer également un panneau d’attention a la structure. la période de hors service de 'automatisme, activer, si nécessaire, le déver-

- Si aucune indication nest présente, fixer de maniére permanente une étfouillage d'urgence (voir Fig) afin de permettre 'ouverture et la fermeture
quette relative au fonctionnement du déclencheur manuel et la placer prés ~ Manuelle de la lisse.
de I'organe de manoeuvre.

- Eviter qu'il n’y ait pendant la manceuvre un écrasement entre la partie guid EMOLITION - oA . .
et les parties fixes voisines. élimination des matériaux doit étre faite en respectant les normes en vigueur.

- Aprés avoir effectué linstallation, s'assurer que le réglage du moteur est cofEn ¢as de _demO“t'O,n de 'automatisme, il nexiste aucun danger ou risque par-
rectement réglé et que les systémes de protection et de déblocage fonctionticulier dérivant de 'automatisme. En cas de récupération de matériaux, il est
nement correctement. opportun de les séparer selon le genre (parties électriques - cuivre - aluminium

- Utiliser exclusivement des piéces détachées d'origine pour les opératioridastique - etc.).
d’entretien ou les réparations. Le Fabricant décline toute responsabilité quant
a la sécurité et au bon fonctionnement de I'automatisation si des composants’ ',“ANTE'-E,MENT i i . ) L. )
J'autres fabricants sont utilisés. i F'automatisme est démonté pour étre ensuite remonté ailleurs, il faudra:

- Ne modifier d’aucune facon les composants de I'automatisation sans I'autori- Cpgper I’allmentatloq et.debrancher toute l'installation électrique. Enlever le
sation expresse du Fabricant. vérin de la base de fixation. . )

- Se débarrasser du matériel d’emballage (plastique, carton, polystyréne, etc) Deémonter tous les composants de linstallation. L
conformément aux normes en vigueur. Ne pas laisser les sachets en plastiqueSi &S composants ne peuvent pas étre démontés ou sont endommages, il
et la mousse de polystyréne & la portée des enfants. faudra les remplacer.

- Tout ce qui n’est pas expressément prévu dans ces instructions, est interdit.

- Informer I'utilisateur de I'installation sur les systémes de commande appliqués
et sur I'exécution de I'ouverture manuelle en cas d’urgence.

Attention! Pour le branchement au réseau, utiliser un cable multipolaire

X . N . L
de,s?mo" mlnlrpa.le 4x,1 Smm’ et dl{ type prevu par les normes citées fournies dans ce manuel sont respectées. Le constructeur ne répond p

précédemment (a titre d’exemple, le cable peut étre du type HO5 VV-F avec pour les dommages provoqués par le non respect des normes d'instal-
une section 4x1,5mn¥). Pour le branchement des auxiliaires, utiliser des | |3tion et des indications fournies dans ce manuel.

conducteurs avec une section minimale de 0,75 mn?. Les descriptions et les figures de ce manuel n’engagent pas le construc
Prévoir un interrupteur omnipolaire avec une ouverture des contacts de | teur. En laissant inaltérées les caractéristiques essentielles du produit,
minimum 3 mm équipé d’une protection contre les surcharges, visant a | la Société se réserve le droit d’apporter a n‘importe quel moment les

Le bon fonctionnement de I’actionneur n’est assuré que si les donnéesJs

sectionner 'automatisation du réseau. modifications qu’elle juge opportunes pour améliorer le produit duf
Utiliser exclusivement des boutons avec une portée supérieure ou égale | Pointde vue technique, commercial et de construction, sans s’engager
3 10A-250V. a mettre a jour cette publication.
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MANUEL D’INSTALLATION

1) GENERALITES
L’actionneurDEIMOS BT MA permet de réaliser différents types d’installation,
grace a la position trés basse du pignon, a sa forme compacte et a la possibili

d’en régler la profondeur et la hauteur. Le limiteur de couple électronique réglaorte du rail supérieur. Elles doivent étre solidement fixées au sol, quelque:

9) BUTEES D’ARRET Fig. Q
DANGER - Le portail doit étre équipé des butées d’arrét mécaniques
al'ouverture et a la fermeture, de facon a empécher que le portail ne

ble garantit la sécurité contre I'écrasement. La manceuvre manuelle d’'urgenceentimétres au-dela du point d’arrét électrique.

s’accomplit aisément a I'aide d’une manette.

L’arrét en fin de course est commandé par des micro-interrupteurs électromé-10) DEBLOCAGE MANUEL (Voir MANUEL D’'UTILISATI®MG. 2-).

Attention Ne poussez pas VIOLEMMENT le vantail du portail, mais ACCOM-
Le tableau de commande intégré permet de commander les relais de marche BAGNEZ-LE pendant toute sa course.

les dispositifs de sécurité (photocellules, linteaux sensibles) avant d’accomplir

caniques.

une quelconque manceuvre.

2) DONNEES TECHNIQUES

11) CONNEXION PLAQUE A BORNES Fig. F-G
Une fois que les cables électriques adaptés ont été passés dans les gaines et que
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différents composants de I'automatisation ont été fixés au niveau des points choisis
MOTEUR préalablement, branchez-les selon les indications et les schémas indiqués dans les
. ) . o L\ manuels d’instruction correspondants. Accomplissez la connexion de la phase, du
Alimentation monophasée 230V +10% 50Hz () o tre et de Ia terre (obligatoire). Le cable du secteur est immobilisé dans le press
Moteur 24\/— cable Fig. Rréf. P1) prévu a cet effet, les cables des accessoires dans le presse-cab
(Fig. Rréf. P2), le conducteur de protection (terre), avec une gaine isolante jaune/
Puissance absorbée 70W verte, doit étre branché dans le serre-fil prévu a cet dffgt R réf. S).
Courant absorbé maxi 0,5A (230V) - 1A (110V) MORSETTO[ DESCRIPTION
Module pignon 4mm (14 dents) 1-2 Connexion du moteuATTENTION - Si le sens de I'ouverture
- - - n’est pas correct invertissez les connexions.
Vitesse vantail 12m/min
- - - 3-4 Secondaire transformateur 24V.
Poids maxi vantail 5000N (=500kg)
- Fin de course fermeturBWC (5 noir commun, 6 rouge).
Couple maxi 20Nm 5.6
. — - - - ATTENTION - Si le sens de I'ouverture n’est pas correct invertisse3
Réaction au choc Limiteur de couple électronique les connexions des fins de course d’ouverture et de fermeture.
Lubrification Graisse permanente Fin de course fermeturSWO (5 noir commun, 7 marron)
Manceuvre manuelle Deblocage meécanique a poignége 5-7 ATTENTION - Si le sens de I'ouverture n’est pas correct invertissez
Type d'utilisation intensive les connexions des fins de course d'ouverture et de fermeture.
Batterie secours (option) 2 batteries de 12V 1, 2Ah 89 Clignotant 24V maxi 25 W.
" ! AE°C A ° Antenne (10 signal - 11 tresse)
Conditions ambiantes de -15°C a +40°C Utilisez une antenne syntonisée sur 433 MHz.
Degré de protection P24 Pour la connexion Antenne Récepteur utilisez un cable
- 10-11 coaxial RG58.
Bruit <70dBA La présence de masses métalliques prés de I'antenne risqu
Poid - 7ka (70N déranger la réception radio. Si la portée de I'émetteur est
oids actionneur g (<70N) Insuffisante déplacez 'antenne dans un endroit adéquat.
Dimensions Cf. Fig. K Alimentation des accessoires:
24 \~ fonctionnement en présence de secteur.
CENTRALE 1213 24 V=== (12+,13-) fonctionnement en absence de secteur et
Alimentation des accessoires 24V ~ (180 mA) batterie secours en option. MoSB BAT.
Récepteur radio code rolling intégré | fréquence 433,92MHz Contact libre (NO) _ o
- - 14-15 Voyant portail ouverSCA (24V maxi 3W) ou sortie 2éme car|
Temps de fermeture automatique de 0 a 120s radio Fig. G réf. 1).
Temps de travail maxi 2 min. L’option peut se configurer a partir daenu logiques.
T q — 7s fi Sortie alimentation dispositifs de sécurité (émetteur photoce
emps d'ouverture pietons S Tixe lules et émetteur linteau sensible)
; ; } N.B.: Sortie active uniquement pendant le cycle de manceuvre
Pause inversion env. 1s 16-17 24V Vsafe fonctionnement en présence de secteur
, N . Afficheur LCD/programmateur 24V (16+,17-) Vsafe fonctionnement en absence de secte
Réglage des parametres et options | i Reer <0 PRI kit batterie secours en option. MoSB BAT.
N.° combinaisons 4 milliards 18-19 Entrée dispositifs de sécurifAULT.
N° maxi radiocommandes mémorisablg¢63 19-20 Touche de commande piétonBED (N.O.) Ouvre le portail pendar
5 secondes avec les modes de la logique configurée (3 ou 4 pal
(*) Tensions d’alimentation spéciales a la demande. 1.2 Touche de commandSTART CLOSE et se’lectepr aclé (N.O)
Versions d’émetteurs utilisables : ((ER-Ready)) I'option peut se configurer a partir dmenu logiques.
Tous les émetteurs ROLLING CODE compatibles. Touche de command&STOP (N.F.) Dans tous les cas elle arr
3) AMEMAGEMENT TUYAUX FIG. A 21-23 I’automatisa:[ion jusqu’au nouveau démarrage. Sivous ne I'y
A y . . . ) pas, laissez-la pontée.
Préparez l'installation électrique en respectant les normes en vigueur sup-es
installations électriques CEI-64-8, |IEC 364, harmonisation HD384 et les |autZis24 EntréePHOT photocellule. Si vous ne I'utilisez pas, laissez-la po
normes du pays ou est installé I'appareil. - - - - -
Entrée contact linteau sensibRAR (N.F.) En cas d’interventig
4) AMENAGEMENT FIXATION MOTEUR FIG. B 21-25 on a un arrét ou une inversion pendant environ 3s.Si vous n
t 1SIQBSF[VOFUSBODIIFP4aDPVMFSVOFEBMMFFODJNFOUEBOTMBRFMMFTFSREUStisez pas, laissez-.le ponte.
les tirefonds de la plaque de base permettant de fixer le groupe réducteur gn
respectant les cotes indiquées dansHEG. B. 21-26 Touche de command@PEN (N.O.)
t Pour maintenir en place la plaque pendant la pose, vous pouvez aussi solidegq.32 Primaire transformateur 230V.
deux plats en fer sous le rail sur lesquels vous souderez les tir&ign (
33-34 Alimentation monophasée 230 V, -60Hz (33N - 34L).

5) MONTAGE MOTEUR FIG. C

6) MONTAGE ACCESSOIRES TRANSMISSION FIG. D-D1
7) CENTRAGE CREMAILLERE PAR RAPPORT AU PIGNON FIG. N-01-P
DANGER - L'opération de soudage doit étre confiée a une personne

htée.

=}
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12) CONNEXION AVEC CARTES D’EXPANSION ET PROGRAMMATEUR PAL-
MAIRE UNIVERSEL (Fig. T)
Consultez le manuel technique spécifique.

compétente et munie de tous les équipements de protection individuelle13) VANTAUX COULISSANTS OPPOSES (Fig. U)

prévus par les normes de sécurité en vigueur Fig. O.

8) FIXATION ETRIERS FIN DE COURSE Fig. E

20 - DEIMOS BT-MA

14) DISPOSITIFS DE SECURITE
Remarque: utilisez uniquement les dispositifs de sécurité récepteurs avec
contact en libre échange.



MANUEL D'INSTALLATION

14.1) DISPOSITIFS VERIFIES (Fig. V) 15.4) MENU LANGUE (JGLES?
Il permet de régler la langue du programmateur sur I'afficheur.

811343 00100_01

= 14,2) DISPOSITIFS NON VERIFIES (Fig. H)
D 15.5) MENU DEFAULT BCD?SJR ,
15) ACCES AUX MENUS: FIG. 1 Il raméne la centrale aux valeurs préconfigurées par DEFAUT. Apreés la réinitiali-
. . sation vous devez accomplir une nouvelle AUTOSET.
15.1) MENU PARAMETRESI (0+ ) (TABLEAU “A” PARAMETRES)
15.6) MENU AUTOSET (32-QCR) FIG. J1

15.2) MENU LOGIQUES (*-%'"! ) (TABLEAU “B” LOGIQUES) Il raméne la centrale aux valeurs préconfigurées par DEFAUT. Apres la réinitialise
vous devez accomplir une nouvelle AUTOCONFIGURATFI@N)(
15.3) MENU RADIO (P?BGM(TABLEAU “C” RADIO) | 3 | ATTENTION !L’opération dAUTOSET doit étre accomplie a partir du fin
- REMARQUE IMPORTANTE : MARQUEZ LE PREMIER EMETTEUR MEMORISE de course de fermeture. Si vous tentez d’accomplir TAUTOSET dans u
AVEC LE TIMBRE CLE (MASTER). autre position, le message d’erreur “LQTA” s’affiche et la manceuvre ne sera pas

En programmation manuelle, le premier émetteur attribue le CODE CLEacBinplie.
RECEPTEUR; ce code est nécessaire pour accomplir ensuite le clonage sATTENTION 1 ’opération AAUTOSET ne doit étre accomplie qu’apres avoir
émetteurs radio. vérifié le mouvement exact du vantail (ouverture/fermeture) et I'intervention
Le récepteur de bord intégré Clonix dispose également de quelques fonction- correcte des fins de course.
nalités avancées importantes : AATTENTION" Si vous modifiez la vitesse de ralentissement aprés I’AU-
t $MPOBHFEFMINFUUFVSNBTUFS  DPEFSPMMJOHPVDPEFOYF TOCONFIGURATION vous devez respecter 'TAUTOCONFIGURATION.
t $MPOBHFQBSTVCTUJUVUJPOEINFUUFVSTEIKEJOUIHSITBVSIDFQUPYSiant cette phase, il est important d'éviter d’obscurcir les photocellules e
t (FTUJPOCBTFTEFEPQOIFTEFTINFUUFVST d'utiliser les commandes START, STOP, PED, CLOS et OPEN de I'afficheur.
t (FTUJPODPNNVOBVUIEFSIDFQUFVST ATTENTION!! Pendant 'AUTOCONFIGURATION la fonction de détection
Pour savoir comment utiliser ces fonctionnalités avancées consultez les instru s obstacles n’étant pas active le monteur doit contréler le mouvement et
du programmateur palmaire universel et le Guide général de programmation empécher que des personnes ou des choses ne s’approchent ou ne stationnent
des récepteurs. dans le rayon d’action de I'automatisation.
Si vous utilisez les batteries de secours, TAUTOCONFIGURATION doit étre accol
avec le tableau de commande alimenté avec la tension du secteur.

15.1) TABLEAU A: MENU PARAMETRES (.0+ )

Parameétre | mini. | maxi. | défaut | personnelles | Définition Description

2! 0 sec.| 120 sec 10 Temps fermeture automatique | Temps de pause avant la fermeture automatique.

I MST 1% 99% 80 Couple moteurs ouverture Sé)rrmgllge la force de poussée du moteur a I'ouverture a la vit¢sse

| DCPK 1% 99% 80 Couple moteurs fermeture Configure la force de poussée du moteur a la fermeture a la vites-

se normale.
Couple moteurs ouverture Configure la force de poussée du moteur a I'ouverture a la vitgsse
2 [+ 0,

'MST P?2J 1% 99% 25 en ralentissement normale.

ADCPK P2l 1% 99% o5 Couple m‘oteurs fermeture Configure la force de poussée du moteur a la fermeture a la vites-
en ralentissement se normale.

R TGR MST| 1sec.| 2 min. 25 Temps rapide a l'ouverture Durée de la phase de vitesse normale a I'ouverture

R TGR DCPK| 1 sec.| 2 min. 25 Temps rapide a la fermeture Durée de la phase de vitesse normale a la fermeture.

Sélectionne la vitesse de ralentissement
O=aucun ralentissement

TGR P?JJ 0 3 0 Vitesse ralentissement 1=ralentissement plus rapide
2=ralentissement moyen
3=ralentissement plus lent

Adresse de connexion série.
Configurez en outre le numéro de Zone (Cf. les menus Paramgtres)
entre 0 et 127. Le numéro de zone permet de créer des groupes
8MLC 0 128 0 Zone d’automatisations, répondant chacun a la centrale Master de Zone.
Chaque zone ne peut avoir qu’'un seul Master. Le Master de |g zone
0 controle aussi les Masters et les Slaves des autres zones.
Zone 128: Vantaux Coulissants Opposés (Fig. U).

15.2) TABLEAU B: MENU LOGIQUES (JMEGA

Cochez
Logique Default | Définition réglage | Description
accompli
o OFF Temps fe_rmeture ON Active la fermeture automatique
Automatique OFF Exclut la fermeture automatique.
Active la logique 3 pas. Une impulsion de démarrage a les effets suivants :
porte fermée : ouvre
ON en ouverture: ferme et engage le TCA (s'il est configuré)
porte ouverte: ferme
en fermeture: ferme et ouvre a nouveau
e OFF 3 Pas Active la logique 4 pas. Une impulsion de démarrage a les effets suivants :

porte fermée : ouvre

OFF en ouverture: ferme et engage le TCA (s'il est configuré)
porte ouverte: ferme

en fermeture: ferme et n’engage pas le tca (stop)

apres l'arrét: ouvre

Bloque ON L’impulsion de démarrage n’a aucun effet pendant la phase d’ouverture.
@J GKN MST OFF ; Isi - - -
impulsions OFF L'impulsion de démarrage a un effet pendant la phase d’ouverture ou de fermeture.
ON En cas d’obscurcissement, exclut le fonctionnement de la photocellule en ouverture. En phage de

fermeture, inverse immédiatement

ACJJ MST OFF Photocel:ules . | |
s ouverE OFF En cas d’'obscurcissement, les photocellules sont actives en ouverture et en fermeture: Un obscurcisseme
la photocellule en fermeture invertit le mouvement uniquement aprés le dégagement de la photocgllule.

DEIMOS BT-MA21
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MANUEL D’'INSTALLATION
Cochez
Logique Default | Définition réglage | Description
accompli
ON Active la vérification des photocellules
RCQRNFMR| OFF IEsIsai photocel- Désactive la vérification des photocellules
ules OFF Désactivé (OFF) interdit la fonction de vérification des photocellules en autorisant la connexi
dispositifs dépourvus de contact supplémentaire vérification.
ON Active la vérification du linteau.
RCQR@?P OFF Essai linteau Désactive la vérification du linteau
OFF Désactivé (OFF) interdit la fonction de vérification du linteau.
en autorisant la connexion de dispositifs dépourvus de contact supplémentaire vérification.
L’entrée panne est associée au circuit de vérification de la photocellule,on peut brancher jus
ON . e s . AP
paires de photocellules vérifiées et un linteau vérifié (Fig. V).
D?SJRNFMR| ON Panne Phot - — — —— - - -
OFF L’entrée panne est associée au circuit de vérification du linteau, on peut brancher jusqu’a 4 |
vérifiés et une paire de photocellules vérifiée (Fig. V).
Voyant portail ON La soortie entre les bornes 14 et 15 est con,figurée comme voyant portail ouvert.
1MF OFF ouvert ou le II° canal radio dans ce cas commande I'ouverture piétons.
Il canal radio OFF La sortie entre les bornes 14 et 15 est configurée comme II° canal radio.
ON Le clignotant s’allume 3 secondes environ avant le démarrage des moteurs.
NPC?J OFF Préalarme - - -
OFF Le clignotant s’allume au moment ou les moteurs démarrent.
ON Fonctionnement avec homme présent la manceuvre continue tant que la touche de commar
FMKKCKMPRE OFF Homme-présent Reste enfoncée (OPEN borne 21-26, CLOSE borne 21-22).
OFF Fonctionnement a impulsions, selon la logique 3 ou 4 pas.
Sélection ON L’entrée entre les deux bornes 21 et -22 fonctionne comme CLOSE.
QR?PRAJMQG OFF START - CLOSE -
N OFF L’entrée entre les deux bornes 21 et 22 fonctionne comme START.
ON Le récepteur est configuré pour le fonctionnement en mode code fixe.
AMBCDGVC OFF Code fixe - — - -
OFF Le récepteur est configuré pour le fonctionnement en mode code rolling.
Active la mémorisation via radio des émetteurs :
1 - Appuyer en séquence sur la touche cachée (P1) et la touche normale (T1-T2-T3-T4) d'un
déja mémorisé en mode standard a travers le menu radio.
. ON 2 - Appuyer dans les 10s sur la touche cachée (P1) et sur la touche normale (T1-T]
NPME P?BGI1 ON | Programmation émetteur a mémoriser.
’ radiocommandes Le récepteur sort du mode programmation apres 10 s. Durant ce laps de temps on peut ajou
nouveaux émetteurs. Ce mode ne demande pas d’accéder au tableau de commande.
OFF Désactive la mémorisation via radio des émetteurs.
Les émetteurs ne sont mémorisés qu’en utilisant le menu Radio prévu a cet effet.
ON Le tableau de commande est configuré en tant que Master dans une connexion série centralisée.
MAQRCP OFF Master/slave ATTENTION : la centrale configurée comme master doit étre la premiére de la série.
OFF Le tableau de commande est configuré en tant que Slave dans une connexion série centralisée.
La centrale accomplit automatiquement a chaque départ une compensation Du seuil d’interve
ON de la protection Ampérostop. Cette fonction est utile sur les installations fonctionnant a des ba
GAC OFF ICE temperatures.
ATTENTION : Aprés avoir activé cette fonction il faut accomplir une manceuvre d’autoconfiguration.
OFF Le seuil d’intervention de la protection Ampérostop reste fixe sur la valeur configurée.

15.3) TABLEAU C: MENU RADIO (0"- )

Description

Ajouter Touche Start

? ? - .
?’BHQR?PR associe la touche voulue a la commande Start
Ajouter Touche 2ch
?
PBHAF associe la touche voulue a la commande 2« canal radio
Lire
JGPC Accomplit la vérification d’'une touche d’un récepteur, si elle est mémorisée elle restitue la position de la radiocommande dans la mémeire (de
01 a 63) et le numéro de la touche (T1-T2-T3 ou T4)
CDD?ACP Supprimer Liste
’ ATTENTION !Supprime compléetement de la mémoire du récepteur toutes les radiocommandes mémorisées.
il ol Lecture code récepteur
Affiche le code récepteur nécessaire pour cloner les radiocommandes.
ON = Active la programmation a distance de la carte a travers un émetteur W LINK déja mémorisé. Cette activation reste active pendant 3 mir
K aprés la derniére pression sur la radiocommande W LINK.

OFF =Programmation W LINK désactivée.
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